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bb. 1. több mint félezer hallgató - ezer állás
i/fe/lk/sr/il/cz

m
l

sas 1967. május 11.

az uj gazdasági mechanizmusban a vállalatok egyre töoo 
közgazdász-szakembert kívánnak foglalkoztatni. Így érthető az 
érdeklődés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemről idén 
kikerülő fiatal diplomások iránt: 555 végzős hallgató ezer­
állás között válogathat, az igénylők között van a tanácsi 
szervek osztálya, amely 60 fiatal közgazdászra jelentette be 
igényét, a kohó- és gépipari minisztérium mintegy 90, a mező­
gazdasági és élelmezésügyi 50-60, a külkereskedelmi 50, a 
pénzügy 40-50, a közlekedés- és postaügyi 40-50, a belkereske­
delmi minisztérium pedig 45 álláshelyet kínál fel a fiatal 
diplomásoknak. különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a pénz­
ügyi , tervmatematikai, ipari és tanár-szakos hallgatók iránt, 
az igény itt háromszorosa a végzősökének, a vállalatok megnöve­
kedett önállósága az ex port-import területen fokozta a kül­
kereskedelmi szakosok iránti érdeklődést is.
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1 a nemzetközi szakos végzős hallgatóknak egy része a 
külügyminisztériumban helyezkedik el, többen - az előző 
évekhez hasonlóan - a rádióhoz és televízióhoz, a pénzügymi­
nisztériumba és egyes ipari tárcákhoz kerülnek, örvendetes, 
hogy az idén az elméleti közgazdasági és tervezési szak vég­
zős hallgatói iránt is nagyobb a kereslet , különböző intézmé­
nyek és vállalatok jelentettek be igényt fiatal közgazdászokra.,

az állások elosztása a szaktárcán által benyújtott igé­
nyeknek megfelelően történik, a jövő esztendőben már nem lesz­
nek kötelezően jóváhagyott Keretszámok, az elosztásból kiiktat­
ják a szaktárcákat, s a vállalatok közvetlenül az egyetemeknek 
jelentik be igényüket, /mti/
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1Pam: • ite® # bb. 3. csónakázótó, kempingtanya a felsőtárkányi sziklatorrás­
ná t

a/vid/kz/sk/ká/lL/la
rendezik a festői szépségű felsőtárkányi sziklaforrás 

környékét, csónakazótavat, körülötte pedig kempingtanyát ala­
kítanak ki, s korszerű vendéglőt nyitnak, fokozottan az 
idegenforgalom szolgálatába állítják a heves megye más vidé­
kéin Lévő földmű vesszövetkezeti vendéglátóipari egysegeket is. 
a legforgalmasabb szövetkezeti vendéglők bizonyos ételekre spe­
cializálják magukat. hatvanban fácánt, horton gombát, nagyrédén 
májat, kápolnán nyulat, kerecsenden malacpecsenyét, gzlhalmon 
galambot, felsőtárkányban pisztrángot, párádon pedig csirkét 
rendelhet a vendég, a nyári idényben a hires J$Talvus-vizből 
táplálkozó bükkszék! strand környékén is megnyílik egy szövet­
kezeti vendéglő ./mtl/

bb. 2. jól bevált a korszerű szülészeti technika 
l/m s/gg/sr/i l/c z
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a salgótarjáni kórházban használták 12 évvel ezelőtt 
hazánkban elsőnek a korszerű szülészeti technika uj eszközét, 
a fogót helyettesítő vákuum ex—traktort, amely a gyermek 
koponyáját kímélve, szívó hatással segíti elő az újszülött r 
világra jövetelét. a kórház szülészeti osztályának és a buda­
pesti orvostudományi egyetem 1. számú gyermekklinikájának 
munkatársai most száz olyan 6-9 éves gyermeket vizsgáltak meg, 
aki vákuumos műtéttel született, a megvizsgált gyermekek magas­
sága és testsúlya kivétel nélkül a normális határok között 
volt. a műtéttel összefüggésbe hozható koponya, vagy egy és sérü­
lést egyiknél sem találtak, hasonlóképpen Lényeges belgyógyá­
szat 1 elváltozás sem fordult elő. ideggyógyászati szempontból 
a vizsgálat 96 százalékban negatív eredményt hozott, és mind­
össze egy gyermek /“\ százalék/ volt neurológiai lag súlyos ál­
lapotban, erős szellemi vissza 
valamint különböző góc-elváltó 
csak szak vizsgálattal lehetett
tozást, a gyerekek egyébként tüAet- és panaszmentesek voltak, 
az elektroenkefalográf is mindössze két esetben adott határozot­
tan pozitív leletet, 71 százalékban teljesen negatív volt 
az eredmény, 27 százalékban pedig enyhe elváltozást mutatott 

amelyek azonban klinikailag, neurológiai szempontúé 
. féle tünettel nem jártak.

ezek az eredmények összehason lit va a szak iroda lomban az 
úgynevezett fogómütétekről közölt adatokkal, erősen a vákuum 
extrakció javára billentik a mérleget.fogómütéteknél ugyanis 
11-35 százalék között mutattak ki klinikailag észlelt károso­
dást, szemben az előbb említett 1-2 százalékkal, a tartós 
ex—trakcióÍH , tehát a hosszabb időn át alkalmazott vákuumos 
húzás lényegesen növeli a károsodás Lehetőségét, ezért az 
utóbbi időben már el is hagyták a beavatkozásnak ezt a mód­
ját, /mti/
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es mozgászavarral, 
sokkal, három másik gyermeknél 
elderiteni enyhén kóros elvál-

bb. 4. szekrényágy kisméretű szobákba 

vid/szf/tné/ká/ll/la 1967.május 11.

máris nagy az érdeklődés a tatai faipari ktsz uj ter­
méke , a szekrényágy iránt, a tetszetős formájú, modern bútor­
darab a kisméretű szobákban, különösen praktikus, mindössze 
190 centiméter hosszú, 106 centiméter magas, nappalra a szek­
rénybe csukható az egyszemélyes fekhely.

L semmi-ki,

az uj szekrényágyat a harmadik negyedévben hozzák forga­
lomba. ára 1900 forint körül Lesz. /mi ti/
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bo f. az októberi forradalom útja - a magyar munkásmozgalmi 
muzeum nagyszabású kiállítása

i ol/gk-lm sr

:ív

1967. május 11.

nagyszabású kiállítással ünnepli a nagy októberi szocia­
lista forradalom 50. évfordulóját a magyar munkásmozgalmi muzeum. 
a november első hetében a műcsarnokban 1200 négyzetméternyi terű­
ié ten nyíló tárlat forgatókönyve már elkészült, a szocialista 
forradalom győzelmes útját bemutató kiállítás témája - a tervek 
szerint - három fő gondolatkört ölel fel: a forradalom menete és 
közvetlen hatása; a szovjetunió, a szocialista világrendszer sze­
repe az emberiség mai életében; és végül a forradalom hatása ma­
gyaron szagon „ a szovjet-magyar kapcsolatok alakulása, a rendezők

áttekinthető, a legmodernebb 
észeti alkotásokat komplex módon 

alkalmazó kiállítást terveztek, amely tudományosan megalapozott 
oktató-nevelő célú mondanivalóját érdekesen, élményt adóan fejezi

-

•.
-

bb. 5. magyar színházi szakemberek Lengyelországban 

i/pr/tr/sr/il/cz

a magyar-lengyel kulturális egyezmény ezévi nunkater- 
ve alapján több magyar színházi szakember utazott a napokban 
a lengyel népköztársaságba, köpeczi bócz István és Jánosa Lajos, 

»a madách szinháé díszlettervezői és székely László, a szeged 
nemzeti színház disz letter vezőj e a lengyel szinpadtervezést 
tanulmányozzák, ugyancsak a lengyel népköztársaságban tar­
tózkodik barlay gusztáv, a magyar rádió főrendezője, továbbá 
kemény henrik bábművész, a budapasti állami báoszinház együt­
tesének tagja, aki a LangyeL színházművészeti szövetség meghí­
vására részt vesz a bialystoki lengyel bábművészet! fesztivá­
lon. /mti/

a# 1967.május 11.
:

a Lényegre koncentráló, 
technikai eszközöket és

ki.I i i- - a szocialista forradalom történeti útját a műcsarnok kö­
zépső frontjának négy nagytermében mutatják be. az első teremben 
a tudományos szocializmus kialakulásától kezdve röviden vázolják 
az előzményeket, érzékeltetve, hogy az októberi forradalom része, 
betetőzése a nemzetközi munkásmozgalom egész addigi fejlődésének, 
a terem közepén mutatják be a forradalom menetét, az itt alkalma­
zott eszközök méreteikkel és látványosságukkal uraljak a termet.

a második teremben a szó vjethatalom megerősödését 
földi katonai intervencióét, a polgárháború időszakát 
tetik. bemutatják a forradalom nemzetközi hatását, benne a magyar 
tanácsköztársaságot, részben fő eseményeknél, részben külön fe­
jezetként szerepeltetik a polgárt,áfcor-úfo^nrészt vett magyar inter­
nacionalistákat. a harmadik teremben tervezik bemutatni a szovjet­
unió 1920-1945 közötti fejlődését: a népgazdaság helyreállítását, 
a szocialista iparosítást, a mezőgazdaság átszervezését, a kultu­
rális forradalmat, a szovjetunió harcát a békéért a két világhá­
ború kozott, a nagy honvédő háborút, itt is kitérnek a magyar 
összefüggésekre, a szovjetunió fellépésére a fehér terror Idején 
a magyar forradalmárok megmentése érdekében, törekvéseit a két 
állam közötti viszony rendezésére, a magyar kommunisták kiállását 
a szovjetunió mellett, valamint a szovjetunió felszabadító szere­
pét a második világháború idején.

/folyt.kov./

8. 2o/lm

bb. 6. magas szintű, szórakoztató nyelvgyakorlás a fővárosi 
művelődési ház idegennyelvü klubjaiban

1/áe/gk/sr/il/cz

már több, mint száz állandó tagja van a fővárosi 
művelődési ház ídegennyeL vü kluo jainak. a másod ik éve mű­
ködő intézmény hézagpótló szerepet főtt oe a népművelés 
területén: magas színtű társalgási lehetőséget biztosit 
mindazoknak, akik orosz, francia, angol, német nyelvtudá­
sukat elmélyíteni akarják, az egyes nyelvszakokon hetenként 
kétszer tartanak összejövetelt s ezek igen népszerűek: a nyelv­
gyakorlás mellett alkalmat adnak a legkülönbözőbb loglai- 
kozásu, életkorú látogatóknak a társas szórakozásra, 
dal összejöveteleken mindegyik nyel ve soportban szakemberek 
tartanak konzultációval egybekötött, filmekkel és hangleme­
zekkel Illusztrált ismeretterjesztő előadásokat az illető 
nyelvterület országainak életéről, és atkalmankint idegen- 
nyelvű játékfilmeket is vetítenek, a szombat délutáni talál­
kozók szórakoztató jellegűek: tréfás fejtörő játékok, közérdekű Kér­
dések megvitatása, könyv- és foIvóiratismer tetések és táncmu­
latságok teszik hangulatossá az eszejöve tei&ket. a találko­
zón lehetőség van arra is, hogy a klubtagok élménybe számolókkai, 
versmondással, énekkel fejlesszék előadói készségüket./mti/
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rosi-- konkrét eset k bizonyítják, 
tó, vagy a társaaa mi tulajdont foszt gat szállítók 
állnak kapcsolatba állandó orgazdával, az úgynevezett 
ral,, , aki felvásárolja és haszonnal tovább adja a bűncse­
lekményekből származó tüzelőt, ezek ellen a törvény szigorá­
val lépünk fel. ugyanakkor felhívjuk a fogyasztók figyelmet, 
hogy a tüzelőanyagok forgalomba hozatalára, eladására a tüker 
és a tüzelőanyag kiskereskedők jogosultak csupán, a szállí­
tást lebonyolító dolgozók a kocsikról semmiféle tüzelőszert 
nem adhatnak el. ha mindenki szigorúan tartózkodik attól,hogy 
a szállítóktól tüzelőt vásároljon, akkor megelőzhető, hogy a 
megrendelők közül bárki kart szenvedjen, a bűnüldöző szervek 
nemcsak a csaló eladót, hanem a bűncselekményből származó tü­
zelő vásárlóját is felelősségre vonják.

a
kaj fér-S 9

l/folyt,köVo/ 

8. 40/ju -7- z/KvL/

- a visszaélések megakadályozására az elmúlt években a 
vállalat illetékeseivel közös határozott intézkedéseket és 
szigorú ellenőrzést alkalmazunk, a szállítómunkásokból az 
eltelt időben törzsgárda alakult, a gazdasági vezetők, a be­
csületes dolgozók közös erőfeszítése - a következetes ellen­
őrzés - eredményre vezetett, negatív jelenségek ma már csak 
elszórtan fordulnak elő.

- a vállalat ellenőrző apparátusa és rendőri szerveink 
a megelőzés és leleplezés érdekében alkalmazott közös in­
tézkedéseiken jelenleg is találkoznak a korábban tapasztalt 
,,módszerekkel.,, legáltalánosabb a hamis mérlegelés, mely­
nek Legkülönbözőbb módját találták ki a bűncselekményeket 
elkövető lehordók. figyelmünk tehát erre irányul, s hol itt, 
hol ott bukkanunk fel és végzünk rajtaütés szerű szúrópróbá­
kat, hogy a visszaéléseket visszaszorítsuk, a ,manipulán­
gokat,, nyugtalanságban tartsuk, ebben a munkánkban a válla­
lati és társadalmi ellenőrzés egyaránt sok segítséget nyújt.

szigorúan ellenőrzik a tüzelőanyagszállltast - az 
orgazdákra is súlyos büntetés vár

i fe/j szb sr
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végül a negyedik teremben a szocialista világrendszer­
nek 1945-től napjainkig megtett útját mutatják be, a szovjet­
unió újjáépítő munkáját a fasiszták elleni háború után, a nép 
demokráciák létrejöttét a gyarmati sorból felszabadult fiatal 
államok jelentőségét és a kapitalista országok forradalmi mun­
kásmozgalmát. a kiállító termet a szovjetunió és a népi demokrá­
ciák gazdasági együttműködését sokoldalúan ábrázoló nagyméretű 
térképmakett, továbbá az építést szimbolizáló fémszerkezet-kom­
pozíció és egy óriási világtérkép uralja majd, mintegy összefog­
lalva a kiállítás fő mondanivalóját; korunk fő tartalma a nagy 
októberi szocialista forradalommal megkezdődött átmenet a kapita­
lizmusból a szocializmusba, a kiállításon külön súllyal érvényesül 
nazai fejlődésünk bemutatása, mind a népi demokratikus forradal­
makat , mind pedig a szocialista világrendszer jelenlegi helyze­
tét ábrázoló részekben.

a téma jellegéből adódik, hogy a kiállításon a képanyag 
dominál, számtalan diapozitív, fénykép, vetített kép, de jelentős 
számban alkalmaznak maketteket, automatikus berendezéseket, tör­
ténelmi vonatkozású eredeti vagy másolt tárgyi emlékeket, doku­
mentumot. fegyverek, használati tárgyak, zászlók, plakátok sora­
koznak majd a tárolóban és a falakon, közöttük olyan emlékek is, 
amelyeket majd szovjet múzeumok bocsátanak a kiállítók rendelke­
zésére. a képzőművészeti alkotások közül főleg szobrokat mutat­
nak be, de kiállítanak festményeket is.

a történelmi kiállítás mellé a műcsarnok dézsa györgy 
ut felöli oldalsó teremsorában két kiegészítő kiállítás csatla­
kozik majd: a forradalmi tematikájú bélyegklállitás - az évfor­
dulóra kiadott bélyegek elsőnapos bélyegzésével - és egy könyv- 
kiáltitás, a kiadói főigazgatóságnak az ugyancsak az 50. évfor­
dulóval összefüggő, a szovjetunióban is bemutatásra kerülő kiállí­
tása. a képzőművészeti alkotások zömét is S-zekben a termekben 
állítják ki. tervezik, hogy a kiállítótermekben klasszikus mü­
vekből, forradalmi indulókból mérsékelt hangerejü zenei össze­
állítást is adnak és az előcsarnokból nyíló kamarateremben foly­
tatólagosan 20-50 perces dokumentumfilmet vetitenek./mti/
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M"- /szigorúan ellenőrzik... 1. folyt./- szb

- régebbi szabályozás szerint a szállitóeszközökön fenn­
maradó tüzelő csak abban az esetben illette az utolsó cím­
zettet , ha súlya 50 kilogramm alatt volt. az ezen felüli meny- 
n/liSágét a lehordók a telepre voltak kötetesek ví ssza szál li ta­
ni. a vállalat - manipulációk lehetőségét is kizáró - törekvé­
sét mutatja az uj szabály, mely szerint a szállítási vállalat 
alkalmazottal - az utolsó címen történt mérlegelés után - a 
fennmaradó teljes tüzelőmennyiséget - elLen ér t ék nélkül - kö­
telesek leadni,

- felhívjuk a vásárlók figyelmét arra is, ha a tüzelő át­
vételekor bármilyen észrevételük, vagy kifogásuk merülne fel, 
azonnal értesítsék a szállítási vállalat forgalmi ellenőrzését 
/telef on szám; 228-096 és 428-742/, amely azonnal intézkedik, 
szükség esetén forgalmi ellenőrt küld ki 
helytelenül - a szállítást követő napokban jelentik be pana­
szukat. a késedelmes bejelentés megnehezíti a panasz orvoslá­
sát. például ha a tárolóhelyen a szállítás előtt is volt kész­
let, az áruátadási, mérlegelési hiány csak az azonnali bejelen­
tés esetében állapítható meg.

- visszaélésekre ad lehetőséget, ha a vásárlási utalványo­
kon feltüntetett helytelen címzés miatt visszafordítják a tü­
zelőanyagot. ezért felhívjuk a vásárlók figyelmét, hooy a szál­
lítási bizonylat átvételekor győződjék meg a clm helyességéről, 
célszerű, ha a közönség a vásárláskor tanulmányozza az iroaák- 
ban kifüggesztett tudnivalókat, amely a tüzelőanyag szállítás 
feltételeit pontosan tartalmazza, /mtl/

bb 8. i-mbb 9. öt év alatt 80 000-rel növekedett a középiskolás 
diákok száma spa§feeh í vt/tm-lm sr 1967. május 11.

a középiskolai oktatás iránt támasztott népgazdasági 
igények szükségessé teszik középiskoláink jelenlegi struktúrá­
jának fokozatos megváltoztatását, a hálózat fejlődésének néhány 
jellemzőjéről, s a további elgondolásokról tájékoztatták az 
mti munkatársát a művelődésügyi minisztériumban, elmondották, 
hogy 1960-61-ben az összes középiskolák első osztályos tanulói­
nak száma még csak 46 800 volt, a jelenlegi tanévben 60 300, 

1960-61 és 1965-66 közötti időszakban a középiskolás diákok 
száma több mint 80 000-rel , a középiskolai osztályoké pedig 
mintegy 2 300-al emelkedett, ugyanezen idő alatt 172-vel gyara­
podott a középiskolai intézményhálózat.

mm

I
I

az

IE■

i
a helyszínre, sokan

az oktatási reformban kitűzött céloknak megfelelően 
változott a középiskolák struktúrája is. amig 1960-61-ben csak 
néhány osztályt betöltő tanulót vettek fel a szakközéplskoiáK&y 
most ezek első osztályaiban 16 500 fiatal gyarapítja ismerete­
it. a középfokú technikumok diákjait is hozzászámítva, a szak­
mai irányú középiskolák első évfolyamaiba 1960-61-ben 14 700, 
az idei oktatási évben már 26 100 tanulót vettek fel. figyelem-

tanévben a középiskolák első osztályai-

:

-íj re méltó, hogy a jelen 
ba felvett diákoknak már 43.4 százaléka szakköz épivkolábán és 
technikumban tanul, 56.6 százalék jár gimnáziumba, tekintettel 
arra, hogy az utóbbi években számos településen is létesült 
középiskola - igy többezer olyan vidéki Ciatalnak a számára 
vált lehetővé a középiskolai továbbtanulás, akik távolabbi vi­
déki városból a bejárást, illetve a bentlakást az iskola szék­
helyén nem tudták volna vállalni.V

bb 10. ezerkétszáz éves avarkori lovas-sír Orosházán az egészséges fejlődés ellenére középiskolai hálózatun­
kon belül országosan - a megye székhelyektől eltekint ve - a kí­
vánatosnál még mindig magasabb a gimnáziumok aránya, a távlati

szakközépiskolák első osztályaiba fei-
a vid-fm/tné szb ká 1967. május 11.

Orosháza határában, az úgynevezett bónomi téglagyár te­
rületen nagákiterjedésü a varkori temető maradványait kutatják 
a régészek . eddig 242 a varkor 1 sirt tártak fel. Legutóbb egy 
lovas-sírt bontottak fel, amelyben az 1200 éve eltemetett fér­
fi csontjain kívül bronzveretes övgarniturát, vas tőrt éc csat- 
tokat találtak, a lelet azért is jelentős, mert eddig öt Lo~ 
^s-sirt tártak fel az orosházi avar-temetőben, de azokat ré­
gen kirabolták, s csupán a csontvázak kerültek felszínre./mti/

elgondolások szerint a 
vehető tanulók száma a jelenlegihez képest néhány ezerrel 
tovább növelhető, elsősorban egyes ipari, valamint az egészségügyi 
profilókban.

a középiskolai hálózat fejlesztésének tervezésénél a nép­
gazdaság! szakember-szükséglet igénye mellett szem előtt tart­
ják azt is, hogy az ország bármelyik megyéjében lakó, 
érdemes fiatalok fokozatosan lehetőséget kapjanak, 
dalom igényeivel és egyéni érdeklődésükkel összhangban álló 
iskolában tanulhassanak tovább. /mti/

8. 4o/lm

arra88
is­ii

hogy a társa-
8. 45/e 8
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3számozott pontyokbb 14.

a vid-kz/sk szb ká
érdekes kísérleteket kezdett az elmúlt évben a felső- 

ti szán a gödöllői ki sál lat tény ész t ési kutató intézet, fehér­
gyarmat térségében számozott ponty! vad ékoka/t helyeztek a ti- 
szóba, a halászok, amennyiben hálóba kerülnek, feljegyzik a 
számukat, hosszúságúkat, súlyúkat, fogási idejüket es helyü­
ket, maid visszaengedik őket a vízbe, ezek az adatok, a ha- 
la ^ z a 11 szövetkezetek utján, a kutatókhoz jutnak* akxk e~L?ol 
a halászok gyakorlati munkájához szükséges következtetéseket 
vonnak le. a vizsgálatok máris megdöntőt ték azt a véleményt, 
mely szerint a folyóba helyezett halivadékok általában csak a 
bedobás! hely 50 kilométeres körzetében mozognak, a bedobás! 
helytől 170 kilométeres távolságban is fogtak már számozott 
halakat, /mti/

1967. május 11.

7

ínagyszabású kiállítás az ózdi gyárrólbb 15. 
a vid-szf/tné szb ká' 1967. május 11.

az ózdi kohászati üzemek több száz műszaki, fizikai és 
adminisztratív dolgozója éveken át lelkes, önzetlen munká­
val egy sereg értékes személyi, tárgyi emléket gyűjtött 
össze a nagymultu gyárról, ezenkívül munkaidőn túl, Idős 
kohászok elbeszélése alapján egy sor régi kohász szerszám 
élethü mását, régi gép, berendezés modelljét is elkészítet- 
ték„ az egész múzeumra való és most már rendezés alatt Le- 

° de még bővülő gazdag anyagból az év második felében ki- 
állítást rendeznek. a nagyszabású tárlaton tablók, diorámák,^ 
grafikonok sorozatán mutatják be az ózdi kohászkodas, vas- es 
acélgyártás különböző folyamatait, az egyes időszakokban hasz­
nálatos ko homo de l Lek, az 1880-as é vBk bői való úgynevezett Lup- 
pahengersor működőképes mása, régi kohászszerszamok tanúskodnak 
,-naia a hajdaíni konaszéletről. érdekessége Lesz a kiállí­
tásnak az a 30 darabból álló pecsétgyüj temény, amelyet a gyár 
jogelődje használt az 1800-as évek elejétől kezdve, koztuk ta- 
láiható - egyebek között - a rimamurany völgyi vasmű 47 deka- 
grammos. 1852-ben érvényes f ámb élyegző j e is. /mti/

*5,

— 11*"9. 11 /szb A#/

%6##

bb 11. piacon a május pereszke* vid kz/sk-lm ká 1967. május 11.
borsod megye mezőcsáti járásában, valamint a bükk déli 

lejtős területein fekvő községek Legelőin beérett az illatos 
májusi pereszke gomba, e tavaszi csemege a meleg, párás idő * 
halasára, a szokottnál nagyobbra fejlődött és igen bőséges 
termést hozott, már több mint százan árusítják a miskolci pia­
cokon./mti/

Xj!,m
bb 12. érik a májusi cseresznye8 vid kz/sk-lm ká 1967. május 11.

dél-bácskában - a kelebiai gyümölcsösökben - érik a 
májusi cseresznye, a védettebb kiskertekben előreláthatólag 
mar a hét végén megkezdik a szedését, a korai cseresznyéből 
jó közepes termést várnak, s igy együttesen nyolc-tiz vaqonnyit 
szállítanak a fővárosba./mti/

.-V
-E11
I

dinnyét terem a lopótök 
a vid kz/sk-lm ká

bb 13.

1967. május 11.
különleges eljárással szaporítják a duna-tisza közi 

mezőgazdasági kísérleti intézetben a magnélküli görögdinnye 
előállításához és a kisgyümölcsü görögdinnye nemesítéséhez 
használt, de a különböző betegségekkel szemben nagyon kevéssé 
el iánálló dinnye hibrideket, tápkockákban lopótököt keltetnek* 
s ennek nyakrészébe oltják az említett dinnyék hajtásait, a 
Lopótök Lombozatát, hogy dús gyök érzetük csak a hibridet 
táplálja, visszavágják, a lopótök ellenáll a betegségeknek, s 
dús gyökérzete következtében gyorsan és erőteljesen neveli az 
erzekenyebb faj iákat./mti/

9.45/lm 10
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bb 16.

a vi d~f m/sk szb k á

szabó Les-szalmán megye beregi részén maradtak fenn leg­
tovább a táj jellegzetes lakodalmi hagyományai. bár az erede­
ti szokások évszázadok alatt erősen megkoptak, azok több-ke­
vesebb eleme ha elszórtan is - még megtalálható, csiszár 
árpád, a vásárosnaményi muzeum igazgatója vállalkozott arra, 
hogy írásban feldolgozza a beregi lakodalmi szokásokat.
felkutatta a még fellelhető kéziratos vőfély-verseket, tré­
fás jeleneteket, megszólaltatta azokat az idős embereket, 
akik valamikor közreműködtek a lakodalmakon, az Így össze­
gyűjtött anyagból elkészítette a ,,forgatókönyvet,, , amely­
nek alapján az ősi hagyományok szerint tarthatják lakodalmu­
kat az ifjú párok, /mtí/

forgat ók önyv a beregi lakodalomról9 9 * 9

1967. május 11.

1

nm
i

m

bb 17. korszerűsítik a nemzetközi forgalomban fontos ren­
deltetésű hegye sha lom-porp ac i vasú vonalat

a vid-szf /tné szb k á 1967. május 11.
megkezdték a nemzetközi tranzitforgalomban nagyjelentősé­

gű hegyeshalom-porpác közötti vasúti pálva korszerűsítését, a 
magyar vasúthálózatnak ezen a szakaszán bonyolódik le egyebek 
között a csehszlovákba és jugoszlávla közötti személy és áru­
szállítás nagy része, itt haladnak át egyebek között a cseh­
szlovák kiráriKulóvonaíok az adriai tengerhez.

a 90 kilométer hosszú pálya korszerűsítése 1970-ig tart 
s mintegy 300 millió forintba kerül, ez a nyugat-magyarorsza- 
gi vasutkorszerűsités egyik legnagyobb szabású munkája, hézag­
nélküli síneket fektetnek le, amelyeken gyorsabban közleked­
hetnek a vonatok, korszerűsítenek több közbeeső állomást és hi­
dat is. a biztosító berendezések a legmodernebb elvek szerint 
fülnek, /mii/

bb 18. tízezrével keltetik a kis fácánokat
ö vid-kz/sk szb ka 1967. május 11.

erdőgazdaságaink és a vadásztársaságok szervezetten gon­
doskodnak értékes vaoun, a vácán utánpótlásáról, a bugaci er­
dőgazdaság e célból kialakított zárt fácánosában - védett kö­
rülmények között - az Idén már március elején megkezdték a fé­
szekrakást a fácánok.tojásaikat 400 kotlóssa1 keltetik a teiepen- 
/folyt.köv./
10. - -/szb -4Í-

/

f

■■■■giniiia
: ' '::::" '' /w

mámI
i-

• .

; /.
bb 18. /t íezrével. . . 1. folyt./- szb

a kikelt apróságokat infravörös lámpák alatt nevelik, 
s csak a tollváltás után engedik szabadon őket. a bugaci te­
lep az idén előreláthatólag több mint 12 000 kis fácánt keltet 
és ereszt szabadon a vidék apró vadállomanyának gyarapítására, 
a természetes körülmények között élő fácánok még csak ezekben 
a napokban kezdték meg a tojásrakást, a vadásztársaságok és az 
erdőgazdaságok ezek tojásait is összegyüj tetík. békés megyében 
naponta mintegy 1000 fácán tojás kerül a keltetőtelepekre, ahol. 
a következő hetekben mintegy 50 000 kis fácánt keltetnek ki, 
/mtl/

nagyarányú belvízrendezés és talaj javítás hajdú-bb 25. 
bihar megyében

1967. május 11.a-vid/kz szb ká
hajdu-bibar megye közös gazdaságai mintegy 20 millió 

forint állami támogatást kapnak ebben az esztendőben üze­
men belüli belvízrendezésre és talaj javításit, a nagyará­
nyú munkák több mint 50 termelőszövetkezetben meg Is kez­
dődtek. a tervek szerint együttesen 86 kilométer hosszú­
ságú uj vízlevezető árkot ásnak, s a munka során körülbe­
lül 100 000 köbméter földet mozgatnak meg. a berettyóu1 fa­
lusi ás a sárréti belvizrenaezesi társulat egy-egy kotrógé­
pet is vásárol a munka meggyorsítására, /mtl/ :

•mm

újabb gyorsszó-itó berendezéseket szállít 
ba a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár

a vio-szf/tné szb ká
négy évvel ezelőtt, 1963-ban exportálta az első gyors­

szárító berendezést a mosonmagyaróvári mezőqazdasagi gépgyár 
az ndk-ba, ahol a gyár szakembereinek irányításával szerel­
ték tel és helyezték üzembe azokat, azóta a mosonmagyaróvá­
ri gyárban továbbiéi tesztelték e berendezéseket és az u1 vál­
tozatból, az mgf -u jelzésű univerzális mezőgazoasagi gyors- 
száritó berendezésből az idén 15-öt készítenek exportra, mint 
négy évvel ezelőtt az Lkb tipusu benredezésből, az mgf-u 
szánitóberendezésből is az ndk-ba irányul az első exporlszál­
lítmány. /mtl/

az ndk-bb 26.

1967. május 11.
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bb 21. atomtudósok a keszthelyi lápon

1967. május 11.c vid kz/sk-lm ká
a keszthelyi agrártudományi főiskola kutatógárdája 17 

éve foglalkozik hazánk együttesen több mint 100 000 hektárnyi 
lápterületének hasznosítási problémáival, hosszú évek kutató­
munkájával meghatároztdk a hazai lápok fő adatait, fizikai-kémia^ 
tulajdonságait és vízháztartásának jellemzőit, ezután pedig 
hozzákezdtek a láptaiajók hasznosítási módszereinek kidolgozá­
sához. termővé tételük érdekében mindeneke lőtt műtrágyázás! 
kísérleteket folytattak foszforral és káliummal, ez azonban nem 
hozta meg a várt eredményt, ezután megpróbálkoztak nyomelemek - 
kobalt, mangán és molibdén - adagolásával, az eredmény az elkép­
zeléseket is messze meghaladta: ugrésszerűen 20-30 százalékkal 
emelkedett a kísérleti parcellák terméshozama. az említett férnek 
rendkívüli hatékonyságának magyarázatát a debreceni atommagku­
tató intézet munkatársai adtuk meg. megállapításaik szerint a 
tőzegnek igen erős a radioaktív anyag megkötő tulajdonsága, s 
emellett az eayes fémcsoportokkal szemben rendkívüli aktivitást 
mutat. ez a megállapítás, illetve az ezzel kapcsolatos problé­
mák adtak okot és lehetőséget a debreceni atommagkutató intézet 
és a keszthelyi agrártudományi főiskola tudományos együttműködé­
sére. a kooperáció elsősorban a láptalajok említett különleges 
tulajdonságainak vizsgálatára és hasznosítására irányul, az 

első közös kísérletek már meg is kezdődtek a keszthelyi lapon, 
a debreceni tudósok azokat a fizikai folyamatokat vizsgáljak, 
amelyeket a különböző nyomelemek adagolása idéz elő, az agronó­
mia í hatást pedig a keszthelyi kutatók elemzik./mti/

bb 24. gépek a dohány földeken 

a vid kz/sk-lm ká
az ország legfontosabb dohány termő vidékén - 

szalmán megyében - megkezdték a palánták kiül tatásét, az elmúlt 
hetek időjárása miatt kissé megkésett munkát sok helyen gepek 
alkalmazásával gyorsítják, egy-egy géppel naponta 10 holdra 
ültetik ki a dohány-palántákat, a megyében az idén együttesen 
18 000 holdon termelik a jövő évi füstölnivalók anyagát, 
területre együttesen mintegy f ólmilliárd palántát ültetnek ki./mti/

1967. május 11.

szabolcs-
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bb 19. tízmillió kalapácsütést tesz feleslegessé a szandatgyá- 
ri gép

a vid-szf/tné-ju ká

a hódmezővásárhelyi szandálygárban az idén több mint 
200 000 par gyermek szánd ál- és cipő készül, a sok láb be 10,1 sar­
kát eddig kézi erővel, kalapáccsal szegezték, ez lassú és 
pontatlan munka volt, a kereskedelem gyakran nem fogadta eL az 
árut. ezért a gyár egyelik lakatos-birgadja újítást dolgozott 
ki: olyan présgépet szerkesztett, amely a tíz sarok szeget 
egyszerre, pontosan nyomja be a megfelelő sarokrészbe, az újí­
tás bevezetése évente tízmillió kalapácsulést tesz feleslegessé 
és Lényegesen javítja a gyermek lábbelik minőségét, /mti/

1967. május 11./ '
3T

bb 20. munkanap fényképezéssel szervezettebbé teszik a 
termelést a pápai text í így arban

a vid szf/fné-ju ka

a pápai textilgyárban megk ét szerezt ék azoknak a brigád- 
vízsasiatoknak a számát, amelyekkel eldöntik, milyen mérték­
ben kell változtatni egyes munkafolyamatokon, hogy gazdasá­
gé sabb Legyen a mühelyrész munkája. az időelemzők pontos

készítenek a gyártást olyama tokról, eddgi 150 esetben 
tartottak felmérést, amelynek eredményeként szervezetebbé le­
ne 11 ék a munkát, az időelemzők javaslatára például több helyen 
Változtattak a Delső szállítási renden és Így jobban ki tudják 
használni 3 targoncákat, a szövődében soknak tartották az elle­
nőrző munkahelyek szamát, de pontosan csak a munkanap fényké­
pezés után tudták eldönteni, valójában hány ellenőrző hely szük­
séges a mun kamti ve Le lekhez, az Időelemzők javaslatára az egyeik 

szövődében 9-ről 6-ra csökkentették az ellenőrző helyek számlát, 
a gépkarbantartói létszámot is a vizsgálati eredményeknek meg­
felelően alakították ki.

a mérések során feltárt hibákat a műszaki vezetőkkel kö­
zösen kidolgozott intézkedési tervvel küszöbölik ki. /mti/

1967. május 11.
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a találmány alapján a szegedi vas- és fémipari ktsz megne 
te a porlaszt a sós technológiával működő berendezések eiső p&L 
danyainak gyártását,, ezek alkat ma s«a k tesznek a-'ra, hogy kü­
lönféle vegyi gyártási folyamatokat gyár sári kikísérletez­
zenek viliik. a berendezésekre számos hazai kutató intézet igényi 
tart. /mti/

10-zy/ju — 1 ~i — .nt/
/

vegyi gyár- szoba sarokban - szegedi feltaláló u j per i<*sz-bb 29.
tasi technológiája

1967. májas 11.
dr. mészáros Lajos, a szegedi József atilla tudománvegye- 

tern alkalmazott kémiai intézetének adjunktusa - előbbi s/ab a- 
világsikerű katalitikus laboratórium után - újabb ta~ 

LáLmányt dolgozott ki. az uj találmány eddig Ismeretlen rend- 
szerű porlasztási techno lóg iával rendkívül meggyorsítja a vegyi 
folyamatokat, ugyanez a módszer alkalmas az eddiginél lényegesen 
hatékonyabb szárítási feladatokra, például az élelmiszer iparban.

az alapgondola t az előbbi találmányból következett : a 
katalitikus Laboratóriummal folytatott kísérletekhez ugyanis 
szükség volt cigarettái üst-finomságú fém- és más anyagködökre, 
-mint katalizátorokra, ezeket olyan tökéletesen sikerűlt~
60 különböző porlasztó kikísérletezésével - előállítani, hogy 
végül is ebből fejlődött ki az újabb találmány, az uj módszer 
szerint a vegyifolyamatok meggyorsítása úgy következik be, hogy 
a kdödé alakított vegyianyagok milliószorosár-a növelt felüle­
ten érintkezve, összeporlasztva, a hagyományos vegyítés Idá­
jának töredéke alatt egyesütnek, gyakorlatilag ; ha a módszert 
például szappanfőzésnél alkalmazzák, akkor nem kell az anya- 
got órákig ke vergetni, a folyamat pillanatok alatt Lezajlik, 
nagy haszna a gyors eljárásnak az is, hogy kevesebb a mellék­
termék. ugyanígy meggyorsíthatók, s teljesen automatizálhatok 
a szappanfőzésnél bonyolultabb műveletek is. zárt forró térbe 
a hson ló módszerrel felül beporlasztott folyékony élelmiszer 
megszárad, mire lehull.

c vid szf/sk-ju ka

dalma a

az eljárás ipari méretű alkalmazása azt eredményezné, 
hogy péfidaul egy Levespor készítő-, vagy más por _a sz tó­
üzem helyszükséglete, berendezésének költsége a hagyományos Lu­
zern ékének töredékére csökkenne, a feltaláló szegedi Laborató­
riumában sok száz üveg- és fémaLkatrészből összeállított hason­
ló berendezés valóságos folymatos vegyiüzemként működik, 
egész üzem átfér tehát egy szűk szobasarokoan.

im1amKi
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b _b 22. aluminium préskovácsok sikerei a jubileumi versenyben 
a vis-szf/tné-ju ka

a székesfehérvári könnyűfémmű préskovács üzemében éven te 
n égy-öt százf éle alumínium profilt, közszükségleti terméket, 
gépi berendezést kovácsolnák, egy*jk ilyen fontos gyártmánya 
az üzemnek a propán-bután gázpalack talpkarika és nyakcsavar, a 
amelyből évente sok tízezer oarabot gyártanak, uj gyártmány"a 
nagy hűtőgépekhez szükséges hajtókar és dugattyú, ezeket az 
alumíniumgyár újítása szerint most 
vácso I j ák.

1967. május 11.

nem öntik, hanem ko~

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára 
indított versenyben nagy gondot fordítanak az anyagtakarékos- 
sagra, a programszerűségre és a setejte sokkéntésre. a falvas- 
tagság tűréshatárát, amely egy milliméter volt, uj technoló­
giai eljárással 0.4-milliméterre szorították le. egy-egy ková­
csolt profil súlya igy na t-h ét dekával csökkent, szilárdsága 
és tartóssága mégis sokkal nagyobb, mint a krabban öntött alkat­
részeké. a technológiai fegyelem szigorúbb megtartásával a se- 
lejtet az év első négy hónapjában, a múlt évinek csaknem felé- 

- a felajánlott egy százalék helyett - 0.72 százalékra csök­
kentették. /m ti/
re

bb 23. munkás -kertszövetkezet alakult sátoraijaujhelyen

1967. május 11 .
az ipari munkások és alkalmazottak körében mind népszerűbb 

az aktív pihenést biztosító *er1észkeoés. a héten sátoraijauj- 
helyről adtak jelentést újabb munkás-kert szövetkezet megalaku­
lásáról. a földet - 20 éve parlagon heverő terület felparcel­
lázásával - a helyi tanács juttatta, mégpedig olcsón a szövet­
kezőknek azzal a kikötéssel, hogy öt éven belül vikendházat épí­
tenek ra. a telkek deli fekvésük miatt kiválóan alkalmasak 
őszibarack, szilva, bogyósgyümölcsök és zöldségfélék terme­
lésére , s így a kert szövetkezet idővel a város ellátását is 
segíti majd. /mti/

a vid kz/sk-j u ka
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1. folyt./-lmbb 28. /célszerűen
felsőnyárádl bányaüzemtől a borsodi vendéglátóipar! 
vette át a használaton kívül# helyezett üzemépülete 

s üzemi konyhát, éttermet, presszót rendez be bennük a bánya 
telep lakóinak. ,,kiselejtezésre,, kerültek különböző üzem­
épületek sajókazán is. ezekből pedagógus lakásokat alakítanak 
ki. a tröszt 360 ezer forintot utalt át a szükséges átalakítá­
sokra az ózdi járási tanácsnak./mti/

bb 30. magyaros bisztró a lipcsei 
kereskedelemfejlesztési kiállításon

1 kf/kf-lm le

nemzetköziratio 67 9 99 9

' V1967. május 11.
érdekes készülődésről, a kereskedelemfejlesztés szempont­

jából fontosnak Ígérkező eseményről tájékoztatták az mti munka­
társát a belkereskedelmi minisztériumban.

az ndk kereskedelmi és közellátásügyi minisztériumának 
szervezésében a szovjet, a lengyel, a bolgár, a csehszlovák 
és a magyar kereskedelem közreműködésével ősszel nagyszabású 
kiállítást és tanácskozás-sorozatot rendeznek Lipcsében, a 
,,ratio 67,, elnevezésű kiállítás bemutatja egyrészt az ndk, 
másrészt a többi részvevő szocialista ország állami és szövet­
kezeti kereskedelmének tevékenységét, a kereskedelmi munka 
racionalizálásában elért eredményeket, a legújabb, a leg­
korszerűbb kereskedelem szervezési módszereket, mégpedig jórészt 
ténylegesen árusító boltokban, működő éttermekben, nagykeres­
kedelmi raktárakban, egyebek között 400 négyzetméteres vásár- 
csarnokot is berendeznek, ahol elsősorban a kereskedelmi szolgál­
tatások szervezését és lebonyolítását szemléltetik.

a kiállítás egyben nemzetközi tapasztalatcsere is lesz, 
amelyen Lehetőség nyílik a résztvevő országok kereskedelmének 
és vendéglátóiparának, valamint ezek eredményeinek, legjobb mód­
szereinek megismerésére, egyes szakmai kérdésekben, mint példá­
ul a csomagolás, a szállítás, a bolti munkaszervezést stb. 
külön nemzetközi konzultációkat tartanak, a kiállítás idején 
miniszteri szintű tárgyalásokra is sor kerül, az országok közötti 
áruválasztékcsere szélesítéséről és a kereskedelem fejleszté­
sében történő együttműködésről.
/folyt.köv./ 
10.38/ j u — 19—
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bb 27. földmű vesszővétkezeti 
ellátó társulások bárányában

a vid kz/sk-lm ka

terme lő szőve tkeze ti várós-

§1B
1967. má j u s 11.

földmű vessze vetkezetek és termelőszövetkezetek társul­
tak egymással a baranyai városok élelmiszerellátásának megja-

társulásoknak az az előnyük, hogy aílán­yit ására. e
dőan gazdag áruválasztékot biztosíthatnak robtjaikban, azokat 
a cikkeket ugyanis, amelyeket a társulásban részvevő közös 
gazdaságok egyáltalán nem, vagy csak kis mennyiségben termelik, 
a háztáji gazdaságokból vásárolják tel a földmű vesszővé tkezetek, 
hasznos az együttműködés azért is, mert a földművesszovetkeze- 
tek már kialakult bolthálózattal, tapasztalt kereskedelmi szakem­
berekkel rendelkeznek és ig'y a termelőszövetkezeteknek nem kell 
élőiről kezdeniük az áruértékesítés tervezését, pécsetí 
jelenleg kilenc, mohácson öt, szigetváron pedig három kereske­
delmi egységet tártanak fenn a társulások, köztük a népszerű 
pecsenyeboltokat, ahol házi készítményig töltelék-áru kapható, 
a városellátó társulások ebben az évben mintegy 20 millió forint 
értékű zöldséget és gyümölcsöt, továbbá baromfit, tojást, halat, 
füstölt- és töltelékárut, valamint egyéb élelmiszert hoznak 
forgalomba, a már meglevők mellett még az idén a megye dany ász- 
városában - komlón is - megszervezik a jól bevált 
városellátó társulást./mti/

vegyes9 9 % $

Km#

I
:

vegyes 9 9S 9

bány aépü—bb 28. célszerűen hasznosítják a 
leteket borsodban

ki se tej fezeit V *9 9

1967. május 1 1.a víd-szf/tné-lm ká

az energia-hordozók felhasználási ar anyában beállott vál­
tozások miatt a borsodi szénbányászati trösztnél is több gazda­
ságtalanul termelő, rossz minőségű szenet adó munkahelyen szün­
tetik meg a termelést, ennek következtében számos üzemépület 

egy részét már át is adták a borsod megyeifelszabadul.
tanácsnak, illetve a községi tanácsoknak, más részükben pedig 
egyes vállalatok, ktsz-ek különböző üzemeket rendeznek maja be. 
(feszesen 32 üzemépületet adott at eddig a trősz t. a gépházakat, 
ventilIá torházakat, amelyeket más célra nem tudnak ? elhasználni, 
lebontották és az anyagot a községekben orvoslakás, rendelő, 

autóbusz váróterem építéséhez használjuk fel. a bánfalvi bánya­
üzemnél átadott üzemi épületek egy részét az ózdi járás: tanács 
lakásokká alakítja át. a tröszt 140 ezer forint támogatást adott 
a lakásátaiakltáshoz.

£
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a ratio 67„,-en együtt mutatkozik be a magyar állami

■11*11...
/inti/

bb 30. /magyaros . 1 . ob 31. megkezdődött az... 1. folyt. /-ju

a magyar dolgozat megírására - az érettségi vlzsqasifcályzat- 
oan foglaltak értelmében - öt óra állott a diákok rendelkezé­
sére.

a gimnáziumokban pénteken Írják meg a matematika dolgoza­
tot , szombaton pedig a szakosított tantervű idegen ny&evü osz­
tályok növendékei a szakosítás jellegét adó nyelvből készítik 
el vizsgadolgozatukat, egyéb tantárgyakból május 15-e 
és 19-e között kerül sor az érettségi dolgozat megírására.

újdonság, hogy matematikából ezúttal az Írásbeli érettségi 
vizsgán három helyett négy feladatot kell megoldani ok a jelöl­
teknek. ezek jellegükben kevésbé összetettek lesznek, s Így 
megkönnyítik az érettségizők munkáját és a tanárok számára 

<Lz elbírálást, az osztályozást.
az idén- a korábbi évek gyakorlatától eltérően - a 

szakosított tantervű / tagozatos/ osztályokban végző tanulók­
nak a szakosítás jellegét adó tárgyakból akkor is kell Írás­
beli dolgozatot készítendők, ha abból a második, harmadik és a 
negyedik tanév végén jeles érdemjegyük volt. /rnti/

&
%i V

i

a 
1

megkezdődött az Írásbeli érettségibb 31. 
i vt/lk-lm tr 1967. május 11.

érettségi, ill tve ké eSitő. a k 
gimnáziumoknak a mii ve ődésüqyi mm a

bb 32. közlekedési balesetek

irodalomból készítették el dolgozatukat a jelölte .

1967. május 11.fe riné-ju ez*.

a vili. kerületben a blaha Lujza téri villamos-megálló­
ban egy mozgó 4-es jelzésű villamosra akart felszállni szen­
tesi Lajos 65 éves nyugdíjas, aki karján tartotta 2 éves uno­
káját. az idős ember a villamos Lépcsőjéről visszaesett, a 
kocsi kerekei alá került, s olyan súlyosan megsérült, hogy a 
helyszínen meghalt, a gyermek a járdaszigetre esett és csak 
Könnyebb sérülést szenvedett.

.« „a-SSKKSOSS
2 / ..nekem áldott az a bölcső, mely magyarrá ringatott 
-arany jános küldetése a szabadságharc után -

í.%

1
fc

• ••99

oékéscsaba és csanádapáca közötti útvonalon , ahol útépí­
tés folyik, egy tehergépkocsi elé esett knyihár andrás, 36

dKi sérüléseibe a kórházbaflfllíl ÉiS SlStlI—
/folyt. köv. '

éves u tőr, békéscsabai lakos, „ 
szállítás közben meghalt„ /mti/

11.00/j u
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bo 33. tiltott helyen fürdő tt, a tóba fulladt

1967. május 11.

I
t íe nén-ju ez

gyöngyösi miktós, 13 éves iskola,! .tanuló a xi. kerület- 
déli Összekötő hid budai hídfőjénél lévő tóban - tiltott 
- fürdőit és vizbefulladt. „/mti/ben a 

helyen

bo 34. a magyar higiénikusok vándorgyűlése siófokon

1967. május 11.a vid-fm/tné~ ju ez
a somogy megyei közegészségügyi-járványügyi állomás íiz 

évvel ezelőtt rendezte első alkalommal a ,„ balatoni közegészség- 
ügyi napok,,-at. az azóta minden esztendőben sorra kerülő ese­
mény országos jellegűvé, a magyar higiénikusok bálát on-par t í 
tudományos találkozójává vált. a magyar higiénikusok társasé-

jelentőségét hangsu™ 
a tizedik évfordulón

napokbálátoniqa a
lyozza azzal, hogy ez 
rendezi meg.

9 9* 9 V

csütörtökön délelőtt a siófoki bányászd dűlőben dr. ha­
bán györgy, a magyar higiénikusok társaságának főtitkára és dr. 
várkonyi Imre, a somogy megyei tanács vb elnökhelyettese nyitót- 

meg a háromnapos országos találkozót, a tudományos elő­
adássorozat dr. bakács t i bor professzor ,, a telepi) léshigi- 
éne tudomány jelene, értékelése, perspektívái és ezek hazai ve- 
tülete,, című referátumának felolvasásával kezdődött meg, ame­
lyet dr. oakács tibor távollétében dr. zoltai nándor ismer- 

oereno ernő, a somogy megyei tanács vb. egészség­
balatoni közegészsége gyi napok

ta

tette. dr.
ügyi osztályának vezetője a 
jelentőségéről tartott előadást.ÉSiSSl

m
9 9t 9

tudományos 3 előadás és felszólalás
balatona tanácskozáson 40

hangziK el, majd kerekasztal-konferenciát rendeznek,
címmel, amelyen páter j ános professzor

)
a higiénia szolgálatában,, 
tart bevezető referátumot, /mti/
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mmin

11,50/szb -22-
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bb 35. jugoszláv vízgazdálkodási szakemberek tanulmányozták a 
magyar vízügyi munkákat

k sb/gk-Ju le
/

május 4-től 11-ig maqyarorszáqon tartózkodott joslp 
zmajies, a jugoszláviai horvát szocialista köztársaság víz­
gazdálkodási titkárságának vezetője, fran jo jung, a titkárság 
tanácsosa és daniel maratovics, az osijeki vízgazdálkodási 1- 
gazqatóság vezetője, a vendégek főleg a magyar vízügyi szerve­
zet felépítését, az árvízvédelmi munkálatokat és gépi berende-

sének irányelveiről. /mti/

1967. május 11.
? é

idén kétmil-ivadékkal -224 vagonnevelnek a tavakontavaszi vetés
pecsenyekacsátbb 36. 

tió kilogramm
1 »t t

1967. május 11.
i cs/hné-ju le

SffiSBflHÉ®*azdálkodó nyolc

■

SiBÍ8|SlF
alább 2 millió kilogrammra teljesíthetik.

való-

0 tak. most általános 
a tengeren, s a halá_
L nül várják a május 20-át, 
, illetve horgaikat. /mti/

színül eg
idei halászatokat az enyhe 
s az eredmények ki 

tilalmi idő

zték,
TTíen-t t

aés^a'horgászok ezrei türelmet 
kor ismét kivethetik hálóikat

- 2312.55/lm /'YÁj
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bb 37. kiállítás Sopronban a képeslevelezőlap történetéről 
vld-f iVtné-lm ká

mm#8 -Ü
bb 39. Idő járásjeléntés 

gk-ju

1967. május 11.
1967. május 11. : :ja képzőművészeti alap kiadó vállalata és a soproni városi 

tanács vb. művelődésügyi osztálya rendezésében kiállítás nyílt 
a soproni festőteremben a képeslevelezőlap történetéről, a kiállí­
tás - amelyet dr. csatkai endre kossuth-dijas mű vészét történész 
nyitott meg - bemutatja a képeslevelezőlap útját és elterjedését 
a kezdettől napjainkig./mti/

a meteorológiai intézet jelenti 1967. május 11-én, csü­
törtökön 13 órakor: IPkellemes, napos idő

elmúlt nap folyamán foko-a tartós kelet-európai meleg az , , . ,
zatosan dél felé húzódott vissza, miután a déli melegáramlás, 
hidegebb északi szél váltotta fel. ugyanakkor nyugat-európában 
a megélénkülő déli szelek révén jelentékeny melegedés követ­
kezett oe, nyárias záporok kíséretében, közép-európában szára- 

naposabb időjárás alakult ki, ami minden valószínűség
hazánkban szerdán többnyire 
upán a nyugati és a dél-

bb 38. megkezdődött a gyógykezelés a jósvafői béke barlangban 

a vid-fm/tné-lm -ez
jósvafőre csütörtökön megérkezett a nógrádi szénbányásza­

ti tröszt 32 tagú csoportja, s ezzel a ,,földalatti szanatórium­
nak ,, beillő béke-barlangban megkezdődött az idei gyógykezelés.

a borsodi szénoányászati tröszt és szakszervezeti tröszt­
bizottság összefogásával kialakított qyógybarlangban az idén 
kezelik hetedik alkalommal a légzőszerv!, asztmatikus bántalmak- 
ban szenvedő bányászokat. a korábbi években - orvosi ellenőrzés 
mellett - tartott kúrák bebizonyították, hogy a barlangüreq 
teljesen pormentes, magas kalciumtartalmú levegője alkalmas a 
légzőszervei megbetegedésben szenvedők gyógykezelésére.

a nógrádi szénoányászati tröszttől érkezett csoportot 
a Korszerű, minden kényelmet biztosító felsőnyárádi legényszálló­
ban helyezték el és naponta autóbuszon szállítják jósvafőre, 
illetve vissza, a háromhetes kúra részvevő/ állandó orvosi felü­
gyelet mellett naponta öt órát töltenek a kényelmesen berende­
zett, villannyal kivilágított, fekvőhelyekkel felszerelt barlang­
üregben. az orvosi ellenőrzés tapasztalatait rendszeresen feljegy­
zik, s ez szolgál majd alapul a tudományos értékeléshez.

a nógrádi bányászokkal egyidőben a nem bányász betegek 
részére is Lehetővé tették, hogy - ugyancsak rendszeres orvosi 
ellenőrzés mellett - igénybe vehessék a kezelést, a továbbiak­
ban a petőfibányai, a borsodi, az ózdvldéki és a dunántúli 
bányavidék 32-32 főnyi csoportjait részesítik az idén gyógykeze­
lésben. külföldről, többek között Csehszlovákiából és bulqáriá- 
ból is várnak vendégeket a , földalatti szanatóriumba,, ./mti/

13.22/ju

1967. május 11.

zabb,
szerint még pénteken is fennmarad.

, meleg dő volt. * .napos , szá 
nyugati hat 
zápor, zlva 
csütörtök h 
fokig hült 
száraz idő.

r •-két
-26 fokig. a 7-8jnalra álta áb n 9-14, az

e a Levegő, ma délelőtt folyt tddott a n pos, 
a hőmérséklet 11 órakor 18-24 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19,7 
fok volt, 4,3 fokkal magasabb, mind a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

1 u
20

:

várható időjárás pénteken estig: derült, száraz, napos 
napközben időnként megélénkülő déli, délkeleti szél. 

ható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13., legmagasabo 
nappali hőmérséklet pénteken 20-25 fok között.

vízállása 454 centiméter. /mti/

.

vár­idő
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vállalati felügyelő bizottságok alakulnak - átszervezik 
az adóhatóságokat - a gazdasági bizottságok határozata a gazda­
sági- és pénzügyi ellenőrzés uj rendszeréről

1 sl/lk-lm id

bb 42 .

1967. május 11.

az uj mechanizmus bevezetésével január 1-től megváltozik 
a gazdasági és pénzügyi ellenőrzés rendszere is. ennek elveiről 
a gazdasági bizottság a közelmúltban határozatot hozott.

a határozat kimondja, hogy a gazdaságirányitás uj rend­
szerében a minisztériumok, országos hatáskörű szervek, a taná­
csok végrehajtó bizottságai vállalati felügyeleti föladataik 
ellátásában ellenőrzési jogokkal rendelkeznek, ez azonban nem 
jogosítja fel őket, hogy a kormány által meghatározott jogkörü­
ket túllépve közvetlenül, ooerat.lv módon beavatkozzanak a válla­
latok munkájába, a felügyeleti szervek tulajdonosi szemlélettel, 
a hosszabb távú feladatoknak megfelelően átfogóan értékelik i 
vállalat gazdasági tevékenységét.

a gazdasági ellenőrzés és értékelés a felügyeleti szerv- 
saját apparátusának a feladata, erre a célra azonban egyes esetek­
ben komplex bizottságokat, vagy vállalati felügyelő bizottságo­
kat is létrehozhatnak, a komplex bizottságokat valamely részfela­
dat, vagy egyéb különleges szakértelmet igénylő feladatok megoldá­
sára szervezheti a felügyeleti szerv vezetője, vállalati felügye­
lő bizottságokat csak a nagyvállalatokhoz célszerű kinevezni, 
ezeket felügyelő bizottságokat a felügyeleti szerv szervezi, s 
a bizottságok célja, hogy évenként átfogó értékelést adjanak a 
vállalat gazdasági működéséről, értékelésük a vezetők tevékeny- 
ségének megítéléséhez és honorálásához is alapul szolgál, a felü­
gyelő bizottság a vállalat nagyságától, és jelentőségétől függően 
5-9 tagból állhat, a bizottság tagjainak megbízatása 3-5 évre 
szól. a bizottságnak nem lehetnek tagjai a vállalat vezetői és 
azok közvetlen hozzátartozói. a felügyeleti szerv állományából 
a bizottsági tagoknak legfeljebb egyharmadát nevezhetik ki, a 
szakszervezet egy-két taggal képviseltetheti magát, a felügyeleti 
szerv vezetője dönti el, hogy mely vállalatoknál létesít felü­
gyelő bizottságot.

/folyt.köv./ 
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bo 40. május második felében ndk párt- és kormányküldöttség 
érkezik hazánkba

tr-ju zs 1967. május 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a 
magyar népköztársaság elnöki tanácsa, valamint a magyar 
forradalmi munkás- paraszt kormány meghívására waiter ulbricht- 
nak, az nszep központi bizottsága első titkárának , az ndk 
államtanácsa elnökének és willy stophnak, az ndk miniszterta­
nácsa elnökének vezetésével május második felében ndk párt - 
és kormányküldöttség látogat hazánkba, a küldöttség magyaror­
szági látogatása idején sor kerül a két ország barátsági, 
együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésének alá­
írására. / mti/

"

bo 41. népfrontküldöttség utazott fir.norszáqba

1967. május 11.

csütörtökön elutazott helsinkibe a hazafias népfront de­
legációja. bugán jánosné a hazafias népfront országos tanácsá­
nak főtitkárhelyettese és hajduska István, a hazafias népfront 
országos tanácsának tagja a népfront képviseletében részt vesz 
a finn nép demokratikus uniójának közelgő kongresszusán, 
a küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek 
dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának al­
el nöke, harmati Sándor és dr. szatmári nagy Imre, a népfront 
titkárai, Sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára 
valamint a népfront több vezető munkátágrsa. /mti/
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bb 42. /vállalati ...1. folyt./-lm

a földmű vessző vetkezetek és a kisipari termelő szövet- 
kezetek területén, sajátosságaiknak megfelelőeJBBn a szövosz és 
az okisz az alábbi elvektől eltérően is szabályozhat la a 
gazdasági ellenőrzést.

a gazdasági bizottság határozata kimondja, hogy a válla­
latok és a szövetkezetek pénzügyi revíziója az adóhatóságok 
feuadata. ezek ellenőrzik, hogy a vállalatok betartják-e az 
állammal szembeni pénzügyi kötelezettségeiket, érvényesít lnek- 
a különféle pénzügyi kötelezettségeket érintő hatósági joqsza 
bályok„ az állami vállalatokat és a szövetkezeteket szükség 
szerint az eredeti okmányok és bizonylatok alapján a helyszínen 
ellenőrizhetik, függetlenül attól, hogy a vállalat igazgatója 
mikor hagyja jóvá a mérlegbeszámolót, ha a revízió adóhiányt 
fedez fel, az illetékes adóhatóságoknak intézkedniük kelt az 
adó- és a birság behajtásáról, az adózással kapcsolatos elmarasz­
taló intézkedések ellen fellebbezési és panaszlehe tőségeket 
is biztosítani kell.

a határozat ezután az adóhatóságok pénzügyi revízió­
jának szervezetéről intézkedik, eszerint a pénzügyminisztérium 
a Központi adóhivatalból bevételi főigazgatóságot, továbbá a 
minisztériumi vállalatok elö^jfokú adóhatóságaként budapesten. 
debreceniben, győrött, Miskolcon, pécsett és szegeden bevételi 
igazgatóságokat szervez, a főigazgatóság és a területi igazga­
tóságok összlétszáma 280 főnél több nem lehet, s ebben az apapa- 
rátusban a jelenlegi központi adóhivatal dolgozóit, továbbá X 
minisztériumokban felszabaduló szakemberek egy részét kelt 
alkalmazni.

tanácsi vállalatok, a kisipari és földmű vesszővé t keze­
tek elsőfokú adóhatóságaként a pénzügyi revízió és egyéb 
feladatok ellátására a tanácsi apparátuson belül fővárosi, 
megyei, megyei jogú városi vállalati adóhivatalokat kell 
vezni.

/folyt.köv./

14. oo/lm
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bo 42. /vállalati... 2. folyj./-Lm

a mezőgazdasági és a halászati termelőszövetkezetekkel, 
továbbá ezek közös vállakózásaival összefüggő adóhatósági 
feladatokat, beleértve a pénzügyi revíziót is - a vám- és 
pénzügyőrségi szervek kezelésébe utalt adók kivételével - első­
fokon a járási tanácsok végrehajtó bi zol ts ágainak-§ pénzügyi 
osztályai végzik. ez azonban nem járhat a pénzügyi és a mező- 
gazdasági szakigazgatási szerveknél a szövetkezetek pénzügyei­
vel foglalkozó apparátus létszámának emelkedésével.

a költségvetési szervek gazdasági és pénzügyi revízió­
jára a költségvetési gazdálkodásban végrehajtandó változtatá­
sokkal összhangban készül majd jogszabály.

188#
íSdM

:

■*

a pénzügymi nisztérium a minisztériumokat, az országos 
hatáskörű szerveket, a fővárosi, a megyei és a megyei jogú vá­
rosi tanácsok vb titkárságát és szakigazgatási szerveit össze­
foglaló adatok alapján /fe jeziszinten/
Ló adatok részleteit, megbízhatóságát is ellenőrizheti az álla­
mi költségvetésből fenntartott, vagy azzal pé ügyi kapcsolat­
ban álló /befizetésre kötelezett vagy támogat t/ gazdálkodó 
szervnél. ezeknek az ellenőrzéseknek a célja, hogy megfelelő 
képet kapjanak a pénzügyi következményekkel járó intézkedések 
eredményeiről.

ellenőrzi, az összefogta-

-ti
a natóságl ellenőrzések alapelve, hogy minden hatóság a 

iát maga által kiadott jogszabályok érvényesülését ellenőrzi. 
az állami vállalatok és az egyéb állami gazdálkodó- és köt iség­
vetési szervek vezetői, valamint a szövetkezetek elnökei köte­
lesek a vezetésük alatt álló szervezetben a gazdaságosságot, 
a vezetés hatékonyságát és a társadalmi tulajdon védelmé.! szol­
gáló ellenőrzést megszervezni,/mt t/

sa
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bo. 43. kitüntetés 
qg/sr/iL/cz 1967.május 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr.benedikt Ottó, kossuth- 
dijas akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia automatizálási 
kutató intézete Igazgatójának több évtizeden át végzett kiemel­
kedő politikai és tudományos munkássága elismeréséül 70, szü­
letésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitünte­
tést adományozta.

a -kitüntetést losonczi bál, az elnöki tanács elnöke nyúj­
totta át. jelen voltak: cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, 
és óvári miklós, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője, 
/mti/

h
m •S
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bo. 44. jénai jogászvendégek pécsett 

vid/^m/tné/ká/11/ cz

dr.heinz gralka docens, a jénai jogtudományi egyetem po­
litikai intézetének igazgatója és dr.helmut rökkert, a kari ta­
nács tudományos titkára pécsre érkezett, a vendégek pécsi pro­
fesszorokkal folytatnak eszmecserét a gazdasági reformmal kap­
csolatos jogtudományi kérdésekről és 1ogszabályokrót./mti/

*ii1967.május 11.

]
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bb. 45. nyolc évi szigorított szabadság vesztés erőszakos nemi 
közösülésért
vid/fm/tné/ká/il/cz

a pécsi járásbíróság kétrendoeli erőszakos nemL közösü­
lés , egy rendoelí nemi közösülésre való kísérlet és egy rendoel1 
jogtalan behatolással elkövetett lopás bűntettéért nyolc évi szi­
gorított szabadságvesztésre Ítélte dalios józséf pécsi Lakost, 
a vádlottat egyébként korábban már kétszer büntették hasonló cse­
lekményekért ./mti/

1967.május 11.

1
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bb. 46. újabb községeket kapcsoltak be a segélykérő telefonhá­
lózatba Komárom megyében

a/vid/szf/sk/ká/ll/cz 1967.május 11.

Komárom megye falvaiban, ahol, - mint általában a 
legtöbb faluban - kevés a telefon, ez év februárjában helyez­
ték üzembe az ország első segélykérő telefonjait, a falusiak 
örömmel fogadták és szükség esetén igénybe vették a segélyké­
rő készülékeket, mocsán például az utóbbi hetekben négy al­
kalommal jutottak az állomás révén gyors orvosi segítséghez.

az első három segélykérő távbeszélő próbaideje most 
lejárt, s ezeket az állomásokat véglegesen átadták rendelte­
tésüknek. csütörtökön újabb négy Komárom megyei községet kap­
csoltak be a segélykérő telefon-hálozatba. banán, ászáron, nagy— 
iqmándon és pilismaróton a postahivatal zárórája után az utcai 
nyilvános állomást bekötik a legközelebbi éjjel-nappali szol­
gálatot tartó interurbán központban, Így bárki inqyajti igénybe­
veheti, ha a mentőket, a tűzoltókat vagy a rendőrséget akar­
ja hívni./mti/

I

47. dombóvári vasutastíatal ok Vietnamért 

vid/fm/tné/ká/ll/cz
bu.

1967.május 11.

az ,, ólüzem,, címmel kitüntetett dombóvári vasúti 
csomópont mintegy 250 klsz-ftataija elhatározta, hogy májusi 
fizetésének három százalékát a vietnami nép támogatására ajánlja 
fel a kezdeményezéshez csatlakoztak a máv állomás szocialista 
brigádjai is, és szintén felajánlották május havi fizetésük 3 
százalékát a nemes célra./mti/

-31 -16.15/11
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bb 51. ékszerparádé az iparművészeti múzeumban - a qyürük 
sztárja a 14 karátos gyémánt , értéke egymillió

t f/tm/s sr 1967. május 11.ez

május 21-én ékszer- vasárnap lesz az iparművészeti múzeum­
ban, s ezt a rendezvényt 28-án megismétlik, reprezentatív 
kiállítás v rja a közönséget, hasonlóképpen , mint az elmúlt 
esztendőben gyémánt kincsekből, a legszebb elefántcsont faraq- 
ványokból és az arany tárgyakból rendezett egynapos tárlaton.

hatatlan értékű tárgyait.
14 tárlóbanmmm

amely annakidején a .K_K+tS/Ssira fats isnuss
módon megformált ujj- díszítmények.

■iillili:
a
/folyt, köv./

16.55/s 
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bb. 48. egyházi személyek eskütétele 
lk/sr/il/cz 1967.május 11.

csütörtökön budapesti egyházi személyek ünnepélyes 
eskütétele volt a fővárosi tanácsnál. 16 római katolikus, 
7 református, 2 evangélikus és egy izraelita Lelkész tett 
esküt alkotmányunkra, az ünnepélyes aktus alkalmából a 
végrehajtó bizottság nevében hantos János elnökhelyettes 
üdvözölte a megjelenteket, /mti/

bb. 49. william v.s.tubman,

Lk/sr/il/cz

a libériái köztársaság elnöke újraválasztása alkalmából 
küldött jókívánságaiért táviratban mondott köszönetét 
losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének./mti/

1967.május 11.

bb. 52. úttörő vasút az ősember barlangjához 

vid/szf/t né/ k á/l l/ c z

a szilvásvárad! ut törő vasút - amelyet egy évvel eze­
lőtt helyeztek üzemben - megkezdte nyári százonját. 
a négy kilométer hosszú erdei kisvasúiba nyugat-bükki erdő- 
gazdaság bocsájtotta az úttörők rendelkezésére, kényelmes 
személykocsikkal együtt, májustól szeptemberig naponta, 
a forgalom igényei szerint közlekedik és az ország egyik 
legszebb hegyvidékei környezetében szállítja utasait, a 
sínek a szalajka völgyet övező festői szépségű vidéken, vad­
regényes tájon, hatalmas sziklák között vezetnek, és megköze­
lítik az istállóskői ősember barlangját, a forgalmat a szilvás­
várad! vasutas úttörők irányítják./mti/

1967.május 11.
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1. folyt./sbb 51./ ékszerparádé.../ bb. 53. nagyteljesítményű automatizált kazán szerelését 
kezdték meg a szőnyi kőolajfeldolgozóban

a/vid/szf/tné/il/ká/cz

F'-a
i!Xfipfii 1ssmmsmm.

cizellálást kívánt.

1967.május 11.
-V

a komáromit kőolajipari vállalat szőnyi gyárában az 
elmúlt években egymásután adták át rendeltetésének az uj 
üzemeket, alaposan megnőtt a telep hőenergiáigénye. ezért 
20 millió forint költséggel f uj gőzfejlesztő kazán épí­
tését Kezdték meg. az uj berendezés óránként 40 tonna go zt 
fejleszt, és a régiekkel együtt a következő években is kie­
légíti majd az üzem hő energia-igényét.

a magyar
lyozó rendszerét az ndk-ban vásárolták, 
teljesen automatizálják a kazán tüzeléstechnikáját, a gőz 
minőségét, nyomását, a víz és a fűtőolaj adagolását, ellen­
őrzését is wa műszerek irányítják.

a napokban mérnökök, szakmunkások érkeztek az ndk- 
akik négy hónapig lesznek szőnyben. irányításukkal a 

budapesti kőolajipari gépgyár dolgozói hozzáfogtak a műsze­
rek felszereléséhez, a nagyteljesítményű kazán próbáit októ­
ber elején kezdik meg. /mtl/

X1 r,..

a kiállításnak önálló része lesz a drágakövek és a féldrága­
kövek bemutatója, anyagát a természettudományi rnuzeum kölcsönzi, 
húsz féle ásvány között hegyi kristály, achát, nemes opál, 
smaragd, gyémánt, karneol, malachit, ametiszt, türkiz, jáspis^ 
ónix kerül egy önálló vitrinbe.

A- 11 fgyártmányú uj kazán automatikáját, szabá-
a német műszerek

;
y T#/V1R óráiga gyémánt parádék két vasárnapján 10 órától 

várják az érdeklődőket az iparművészeti múzeumban./mtl/
'

íW
■áv ;

-
! íSSÉ-íSm

ból,
bb 57. megkezdődött az öntözési idény a közép- tisza vidéken

1967. május 11.

Szolnok megyében - a középtiszavidéki vízügyi 
Igazgatóság terű Létén - megkezdődö11 az öntözési idény, eddig 
mintegy 4000 katasztrális hold rizstáblát árasztottak 
el, de kaptak már mesterséges csapadékot rétek, legelők és 
szántóföldek is. a viz.-sügyi igazgatóság együttesen 100.000 
holdnyi öntözésre készült fel, e területre összesen 250 
millió köbméter öntözővizet biztosit a környék vízgyűjtő - 
rendszeréből a termelőüzemeknek./mtl/fi

vid/kz/sk/s ez fi /bb. 54. uj szállodát építenek harkányban 

vi d/szf/tné/ká/il/ez

a baranya megyei idegenforgalmi hivatal a vendéglá­
tás javításával, a szállodák, kirándulóhelyek fejlesztésével 
kapcsolódik az 1967-es idegenforgalmi év sikeres lebonyolí­
tásához. síkondán a napokban 70 személyes turistaszállót nyi­
tottak . harkányban pedig 10 millió forintos előirányzattal 
a héten megkezdik és még az idén befejezik egy 90 ágyas szállo­
da építését, ezenkívül még egy uj turista-szállót építenek 
majd, központi fűtéssel, hideg-meleg vízzel, 150 személyre, 
május végén 35 főnyi személyzettel működő, naponta 3000-4000 
vásárlót kiszolgáló abc áruház nyílik a közkedvelt fürdőhelyen, 
és megkezdik egy uj pavilonsor építését is./mtl/

V1967.május 11. Si
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17.00/s 
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i %bb. 55. magyar-német barátsági napok bács-kiskun megyében 

vid/ fm/ tné/ká/ il/cz

csütörtökön magyar-német barátsági napok kezdődtek 
bács-kiskun megyében, a hazafias népfront megyei bizott­
ságának vendégeként kecskemétre érkezett georg böhm, az 
ndk nemzeti parasztpárt Ja neubrandenburgl területi szer­
vezetének elnöke, a népfront helyi vezetői tájékoztatták 
a vendéget bács-kiskun megye gazdasági és társadalmi 
életéről, aki ezután megtekintette kecskémét 
ségeit, majd részt vett a város értelmiségi dolgozóinak 

lösszé jövetelén, a baráti találkozón megjelent dr. glietd 
károly, az mszmp megyei bizottságának titkára is./mti/

bb 56. megkezdődött a foldieperszUret csongrádban 

a vid /kz/sk/s ez
csongrád megyében - szegeden és szatymaz környékén 

megkezdődött a szamócaszüret, egyelőre a műanyagtól iá ./a-, .a^art

;1.:ssrt8.i;d.1nb.unLiríS!i;,'r.?-nsif^ i ??:& sus:...-
adnak piacra./mti/

1967.május 11.1967. május 11.

-ft 1
I

V
nevezetes-

0Í0

bb 58. megkezdődött a munka a viz járta földeken 

vid/kz/sk/s ez

bo. 59. fertőd! muskátli a svájci parkokban 

vid/kz/sk/il/cz

tizennyolcezer cserép hungaria néven ismert piros 
muskátlit szállítottak Svájcba a fertődi növénynemesitési 
és növénytermesztési kutató intézet üvegházaiból, a gon­
dosan csomagolt virággal megrakott utolsó vagont csütör­
tökön indították útba. néhány nap múlva már ezek a tövek is 
a svájci parkokban diszlenek./mtl/

i
i
i

a1967.május 11.1967. május 11.
. el-S a belvizek visszahúzódása 

földeken országszerte megkezdő-az árhullámok levonulása,

EltrííuEEaESö?kn;oa
hetetlen munkát, arra törekszenek, hogy május végére e 
területeken is földbe kerüljön a mag. a viz járta földek jórészét 
itt is, és az ország más vidékein is, általában rövidtén^ezide jii 

- 100 nap alatt beérő - kukorica vetésével hasznosítják, de vetnek 
a felszabadult táotákba napraforgót, borsós - csalamádét, muhart 
és kölest is. Szabolcs- szatrnár megyében, ahol még jelenleg 
is mintegy 50.000 hold mii telhetetlen, a viz járta határrészek 
összterülete megközelíti a 100.000 holdat, a viz körülbelül 18.000 
holdnyl kenyérgabonát is kipusztitott. ezt a kiesést a többi 
vetések fokozott gondosságu ápolásával igyekeznek behozni. a megye , 
gazdaságai 5000 hold híjával az összes őszi gabonákat fej trágyázta; 
s a tervezettnél nagyobb területen végeznek vegyszeres gyom­
irtást is. a még mindig vízzel borított területeken ideiglenes 
vízelvezető érrendszerek kiépítésével és nagyteljesítményű szivaty- 
tyukkal gyorsítják még a viz Levonulását./mti/
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bb. 64. eqy héttel a nyitás előtt - negyven szakma négyezer 
szakembere dolgozik a bnv-n, - megérkezett az 500. vagon 
külföldi áru.
í/s z/t r/i e/i l/c z

utolsó szakaszához érkezett a bnv építése, a május 
19-i nyitásig még »Sqy hét áll a vásár építőinek rendelke­
zésére. a vásárigazgatóság főmérnöke, schriffert ferenc 
csütörtökön végigjárva a vásár területét, az mti munkatár­
sának elmondotta, hogy mind az 57 kiállítási épület - kisebb- 
nagyobb csarnokot - időben birtokukba vehették a kiállítók, 
a belső átalakítások is befejeződtek, s most már lényegében 
csak a kiállítási anyag elhelyez^éje, elrendezése, 
a gépek szerelése, ü zembehelyezese és <i pavilonok külső csj.no-' 
sitása van hátra. ^

b

bb. 60. hétfőn kezdődik a szövosz 6. kongresszusa - több 
mint harminc országból érkeznek szövetkezeti küldöttek.
- szirmai jenő saj tó tájékoztató ja

t/cs/hné/ie/1l/cz

& #

1967.május 11.1967.május 11. pl%#szirmai jenő, a szövetkezetek országos szövetségé­
nek elnöke, csütörtökön a magyar sajtó házában tájékoztat­
ta az újságírókat a szövosz május 15-17 között budapesten 
megrendezésre kerülő 6. kongresszusának előkészületeiről 
és programjáról, ismertette a tavasz folyamán országszerte 
megtartott földmű vesszővetkezeti küldött értekezletek, köz­
gyűlések és választások tapasztalatait, a kereken 1,500.000 
földmű vessző vetkezeti tag képviseletében a tanácskozásokon, 
gyűléseken több mint százezer tag szólalt fel, számos 
hasznos észrevétellel, javaslattal segítették a kongresszus elé 
kerülő időszerű problémák feltárását, a szövetkezeti tagok 
általában helyesléssel fogadták mindenütt a kisebb szövetke­
zetek egyesítését, a körzetek kialakítását, támogatják az ipari 
tevékenység s a szolgáltatási hál—ózat további szélesítését.

i |

rnmrnI
I

iHM:!

li
i-: ;■

befejeződik a vásár főterének végső ki­
alakítása, ,.Lezárása,,, a köralaku szökőkút hátterében elké­
szült a tavaly felépült félköriv alakú alumínium-pavilon 
ikertestvére, az előzőével azonos nagyságú, 800 négyzetméteres 
alapterületen, az uj pavilon építői is már az üvegezésnél 
tartanak. az alumínium csarnokok szomszédságában csütörtökön 
megkezdődött a könnyűipari pavilon homlokzatának festése a 
petőfi csarnokban szerelik a magyar gépipar fejlődését tükrö­
ző legújabb gépkonstrukciókat, s a csarnok előtt felállí­
tották a stadionból ismert eredményhirdető berendezést, ez a 
vásáron uj rendeltetést kap: a pontos idő mellett hirdetése­
ket közöl. befejeződött a fémmunkás vállalat szinte ,,kacsa­
lábon,, álló, kristály alakzatu pavilonjának szerelése, ehnez 
az érdekes formájú épülethez is uj útszakasz vezet, s ezze 
a vásár minden építményét pormentes aszfalt -ut köti össze, 
a vásár útvonalainak területe ilymodon meghal ajd_a a 30.OOv 

négyzetmétert.

az idei b
%

a két kongresszus közti időszakban, 1961 óta a földmü- 
vesszövetkezetek nagymértékben bő vitették felvásárló és 
értékesítő tevékenységüket, s a korábbi időszakhoz képest 
jövedelmüket megkétszerezték. Legutóbb már az összes mező- 
gazdasági export 16 százalékát a szővosz-szervek bonyolították 
Le. igen sokat fejlődtek az utóbbi öt év alatt az egyszerűbb 
szövetkezetek, társulások, az öt éve működő takarékszövetkezetek 
betétállománya tavaly elérte az 1,5 milliárd forintot.

j gazdaság irányítási rendszer bevezetésével vár­
hatólag tovább növekszik a földmű vessző vetkezetek kereskedelmi 
szerepe, bővül szolgáltatási tevékenységük, elsősorban a tar­
tós fogyasztási cikkek, háztartási kisgépek, bútorok, berende­
zések, továbbá a termelést segítő gépek, növényvédő szerek, 
műtrágyák iránti kereslet további növekedésére készül fel a 
szövetkezeti kereskedelem, mind a felvásárlásban, mind a ke- 

és szolgáltatásokban egészséges, az ellátást 
javító versenyre törekszenek az állami kereskedelemmel.

a szövosz 6. kongresszusára a tagszövetkezetek 470 
küldötte érkezik, részt vesz továbbá a tanácskozáson a szö­
vetkezetek nemzetközi szövetségének delegációja, és több 
mint 30 ország meghívott szövetkezeti küldöttsége,/mti/

az u

fi
reskedelemben I embere , munkása dolgozik a

m 8
más

a
ésis. a múlt 

/folyt.köv./ 
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j bb. 64. / eqy héttel a nyitás előtt...1. folyt, / 11

a bnv varázslatos környezetéhez hozzátartozó városli­
geti tő fel töltését e héten megkezdték, készenlétben van a 
hajókiállítás, valamint a tő fölötti csőszerkezetü szőkőktrir-- - 
rendszer is. a tóparton szerelik a 40 méternél magasabb nor­
mán olajfúró tornyot, amelynek szállítása nem kevés fejtörést 
okozott a masped és az aköv szakembereinek, a berendezés 37 
vagonban érkezett és alkatrészei között 240 mázsás elein Is 
akadt. a szállítással foglalkozók egyébként most a vásár 
előkészítésének
befutott az 500. vagon külföldi áru is. az aköv 7-es üzemegy­
ségének 120 szakembere 30 teherautóval állandó ingajáratot 
bonyolít Le a nyugati, a jőzs^eUwrosi és a dumaparti teher­
pályaudvar, valamint a csepeli szabadkikötő között, munkájukat 
tiz,közülük két 16 tonna teljesítményű autódaru Is segíti, 
az aköv-öt a hazai kiállítók is mind több áru szállításával 
bízzák meg. a következő napokban 280 vagon kiállítási anyagot 
kell a vásár színhelyére hozni ok. /mti/

bb. 69. a mahart közli 
k/sb/gk/ie/il/la

a tlszabura - Szolnok - vezseny . ... .járatot május 13-án megindítja, az első járat Szolnokról in­
dul május 13-án 15 órakor./mti/

1967.május 11.
, között közlekedő személyhajó-

'i E': -1 im
#$•v -•r-v-i * v t>

1

!

léptek elő. csütörtökönfőszereplő 1vé f 9 *9 f

5embargo péntek reggel 5.30 óráig! mm*4
uj váltópénz-érmék kerülnek forgalomba

1967.május 11.
bb. 71.
i/sl/lk/ie/1l/la

%

lismeré ét ás hogy az 50 filléres könnyen óssze-
. emellett alumínium-érméink a 

automaták megbízható

aluminlumbóL 
a címletek f 
téveszthető a 20

állóbb érméket és 5 forintosokat bocsássanak ki.

&

ibb. 66. júliusban megnyitják észak-mag yarorsviáq Legnagyobb ön- 
kiszolgáló éttermét

vid/szf/tné/il/cz

miskolcon, a béke-téren a város leendő uj forgalmi köz­
pontjában, építészetileg elkészült a korszerű háromezer ada­
gos gyorskiszolgáló étterem, ezen a részen épül meg a harmadik 
ötéves terv során a távolsági autóbusz pályaudvar, valamint az 
uj állami áruház is.

a két épületrészből álló gyorskiszolgáló éttererruiono 
egyemeletes szárnyának földszintjén helyezik el az országban 
elsőnek megnyíló vendéglátó-csemege áruházat, ahol a konyha­
üzem különböző félkész ételeit, sütemény készítményeit vá­
sároltatják meg a háziasszonyok, szomszédságában építették 
fel a korszerűen gépesített konyhát, ahol háromezer vendégnek 
főznek majd naponta, a mintegy 400 négyzetméter alapterületű 
önkiszolgáló éttermet az emeleten rendezik be, ahol a vendé­
gek meleg pultoknál,több mint húsz ételféléből válogathatnak, 
az épülettömb kétemeletes szárnyának földszintjén az előké­
szítő kapott helyett.

észákmagyarország legnagyobb és Legkorszerűbb önkiszol­
gáló éttermét júliusban adják át rendeltetésének./mti/

1967.május 11.

sisaisisi:,
változatlan marad.

m

mmmkI ISÍX

forgalomba, 
maradnak./mti/
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'■V bb. 63. egyszerűsítették és tovább egyszerűsítik az igény jogo­

sultság igazolását a társadalombiztositásban
1 tz/gg/ie/gy/cz

te
3Z

tü1967. május 11.

a szót társadalombiztosítási főigazgatósága a közelmúlt­
ban újabb egyszerűsítéseket vezetet t be a Leggyakoribb társa­
dalombiztosítási szolgáltatásokhoz megkívánt igazolások terén, 
ezzel kapcsolatban a főigazgatóság vezetői a következő tájékoz­
tatást adták a magyar távirati iroda munkatársának:

bb. 61. életet mentett a bukósisak 

a vid-fm/tné/ká/gy/cz

szerencsés kimenetelű közlekedési baleset történt csü­
törtökön nyíregyházán, tóth István és busák miklós, az 
építő- és szerelőipari vállalat dolgozói motorkerékpárral 
a dózsa györgy utcán haladtak, amikor az egyik mellékutcából 
a kellő óvatosság elmulasztásával eléjük fordult az építő­
ipari ktsz tehergépkocsija, amelyet kertész István vezetett, 
tóth István, a motorkerékpár vezetője erősen fékezett, de az 
összeütközést már nem lehetett elkerülni.a motorkerékpár 
utasai a tehergépkocsi oldalának estek, tóth István feje éppen 
a szerszámos Láda sarkának vágódott, bukósisakján ujjnyi nosz- 
szuságu és mélységű horpadás keletkezett, de az ijedtségen kí­
vül csak könnyebb, nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szen­
vedett. pótutasa - aki szintén bukósisakot viselt - még kisebb 
sérüléssel úszta meg a balesetet.

az ügyben vizsgálatot indítottak./mti/

1967. május 11. i*

# 
k-fam ■ 3$®F

I

sokan bírálják, hogy a társadalombiztosítási szolgáltatá- 
s okhoz sokféle igazolást követelnek meg, s ezt a társadalombiz­
tosítási szerveknél uralkodó bürokráciának tartják, figyelembe 
kell azonban venni, hogy jelenleg az ország lakosságának 97 szá­
zaléka részesül társadalombiztosításban, a betegség-biztosit is 
szolgáltatásait - a táppénzt, az útiköltséget, a gyógyfürdői 
kezelést, a szemüveget, a fogpótlást, stb. - igénylők soktiz- 
ezres, sőt százezres tömegeinek ellátásán kívül évente hozzávető­
leg 120 ezer anyasági és 80 ezer temetési segélyt folyósí­
tanak, több mint egymillió hatszázezer esetben következik be 
változás a gyermekek után járó családi pótlékra jogosultság te­
kintetéiben, és több mint százezer az uj nyugdíjasok, illetve 
járadékosok száma, mindezekben az esetekben a jogosultságot ter­
mészetesen megfelelő módon igazolni kell, s ez hosszú időn át 
valóban sok utánjárást követelt meg a dolgozóktól.

ís

. %| .

## p
;

az utóbbi időben azonban nemcsak a társadalombiztosítás­
nak szinte az egész lakosságra való kiterjesztése terén volt 
nagy a fejlődés, hanem a feltételek egységesítésében és a 
szolgáltatások egységes szintre hozásában is, ami lehetővé tet­
te az eddig megkövetelt igazolások számának jelentős csökkenté­
sét.

bb. 62. porrobbanás a zagyvárónál vasötvözettgyárban 

a vidóftr/tné/ká/gy/cz
1967. május 11.

csütörtökön déltájban robbanás történt a zagyvaróna! vas- 
ötvözetgyár kísérleti üzemében, ahol ezúttal ferrotitánt gyár- 
toltak az Ívfényes kiskemencében. adagolás közben következett 
be a porrobbanás, amely az üzem négy dolgozójának könnyebb se­
besülését okozta, a sérülteket azonnal kórházba szállították, 
állapotuk nem veszélyes, a már üzemszerűen végzett gyártás 
közben bekövetkezett robbanás körülményeinek és a keletke-

kár összegének megállapítására vizsgálatot indítottak./mti/

Le*pps
Süli

i
túlmenően azon a már több éves gyakorlaton, hegy a kór­

házi , vagy gyógy#fürdői kezeléshez, a fogpótláshoz, a szemüveg 
és egyéb gyógyászati segédeszközök kiutalásához nincs szükség 
előzetes eljárásra, a közelmúltban nagy mértékben kiterjesztet­
ték az úgynevezett nyilatkozati rendszert, ezt azt jelenti, 
hogy ezentúl minden személyi, családi vonatkozású körülmény 
igazolásához elegendő a dolgozók által adott és aláirt nyilat- 

jelentős könnyítés ez például a családtagok anyasági és 
temetési segélyeinek kiutalásánál, amihez eddig tanácsi, vagy 
lakóbizottsági igazolás kellett.

zett kozat.

18.05/gy 
(Í0V>4/

iSK.S J-

2 /folyt. köv. / 

18. 10/gy

I*38e/se
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megrendelésre Salgótarjánban
a vld-szf/sk/gy/czabb. 63. /egyszerűsítették.... 1. folyt./ gy

a családi pótlék Igénylésekor elég, ha a dolgozó kijelenti, 
hogy a szülői házban élő gyermeke eltartásáról maga gondos­
kodik, illetve hogy a családi pótlékot igénylő dolgozó nő 
egyedülálló, a nyugalomba vonuló dolgozóknak sem kell a 
nyugdíj megállapítása előtt a tanáccsal igazoltatni ok, hogy 
nem állnak munkaviszonyban, nem folytatnak kereső foglalkoz- 
zást.

.
1967. május 11. := !lis'

_ az év közepén a salgótarjáni acélárugyár huzalmüve 
bizonyos kapacitásfelesleggel rendelkezik, ez lehetővé teszi, 
hogy a gyár ebben az időszakban bekapcsolódjon a nemzetközi 
munkamegosztásba és változatlanul kihasználhassa termelő berende­
zéseinek kapacitását.

a szovjet és a magyar külkereskedelem kitűnő együttmű­
ködése, jó információs- cseréje eredményeként olyan megálla­
podás jött létre, amely szerint a szovjetunió 2 000 tonna méret­
pont os rúdacél húzását, illetve gyártását rendelte meg a 
salgótarjáni gyártól a rnetalimpex külkereskedelmi vállalat ut­
ján. a különlegesen ötvözött rúdacél alapanyagát a szovjetunió 
szállítja, a salgótarjáni üzem pedig a munkát adja. az első a- 
lapanyag szállítmányok csütörtökön megérkeztek a szovjetunióból 
Salgótarjánba, ahol megkezdték a gyártás előkészületeit./mtl/

m:

; I
mm

V- * ezentúl az eddiginél jóval nagyobb mértékben építenek a 
személyi igazolvány adataira is. a családi pótlék igénylése­
kor például nem kell külön születési anyakönyvi kivonatot 
benyújtani, a jogosultságot a személyi igazolvány bejegyzései 
alapján állapítják meg. a jövőben a társadalombiztosítási szer­
vek csak egyes vagyoni, adózási körülményekről kérnek hatósági 
igazol ást.

X
Síét#

az egyszerűsítés igen sok utánjárástól mentesíti a dol­
gozókat, mért a jövőben a hatósági igazolást éppen a ritkábban 
előforduló esetekben kívánnak meg.IBS *

mindezek a rendelkezések előreláthatólag megjavítják 
a dolgozók és a társadalombiztosítási szervek kapcsolatát és 
ugyanakkor sok munkától tehermentesítik a tanácsokat is. 
ezzel azonban az egyszerűsítési folyamat még korántsem fejezői­
déit be. a szót társadalombiztosítási főigazgatósága továbbra 
is törekszik az ügyvitel egyszerűsítésére, a dolgozók zökkenő- 
mentesebb, gyorsabb ellátására./mtl/

### 5-bb. 67. magyar felszólalás a vegyipari dolgozók 5. világkcn- 
ferencláján

t tz/gk/ie/gy/la
:

Ma, §g|y§
ssp

1967. május 11.

csütörtökön folytatta tanácskozását az építők rózsa 
ferenc művelődési házában a vegyipari dolgozók 5. világkon­
ferenciája. ezen a napon kapcsolódott be az élénk nemzetközi 
eszmecserébe a magyar küldöttség.

SS

af

a magyar delegáció állásfoglalását a konferencia napirend­
jén szereplő kérdésekről kimmel emii, a nyomda-, paplr-lparl és 
sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára fejtette ki. is­
mertette többek közt azokat az eredményeket, amelyeket a kon­
ferencián képviselt iparágak - elsősorban a vegyipar, 
a papír-, az üveg- és a kerámiaipar - fejlesztése terén a magyar 
népgazdaság elért.

/folyt, köv./

18.20/gy

18.15/gy
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bb. 67. /magyar felszólalás.... 1. folyt./- gy

elmondta, hogy a jelenlegi ötéves tervben a vegyipar termelése 
55-60 százalékkal növekszik, egyre nagyobb arányokat ölt a mű­
trágya, a különféle műanyagok és műszálak gyártása, 
az alumíniumtermelés. a növekvő mennyiségű termékek pedig az uj, 
fejlettebb gazdasági mechanizmus révén mind jobb minőségben 
jelennek majd meg a piacon**, s egyre jobban megfelelnek a nép­
gazdaság és a lakosság szükségleteinek és igényelnek.

utalt a magyar szakszervezeteknek az elmúlt héten tartott 
21. kongresszusára, amely meghatározta a szakszervezet 1 teen­
dőket többek között az élet- és munkakörülmények javítása és az 
érdekvédelem területén, e téren a magyar szakszervezetek nagy 
eredményekről számolhatnak be. ha az életszínvonal alakulá­
sát befolyásoló Összes tényezőket figyelembe vesszük - a bérek­
től a szociális juttatásokon, az áralakuláson stb. keresztül a 
munkakörülmények javításáig - az elmúlt 22 év alatt évszázados 
elmaradást pótoltunk, sőt bizonyos vonatkozásokban, Így a tár­
sadalombiztosítás terén, a legfejlettebb kapitalista országok 
színvonalát is meghaladtuk.

a magyar szakszervezetek mondta - erősítik és továbbfej­
lesztik nemzetközi kapcsolataikat és szélesebb körben is java­
solják a testvéri szakszervezetek együttműködésének fokozását, 
a munkakapcsolatok kiterjesztését és a kölcsönös tapasztalat- 
cserék rendszeresítését.

a világkonferencia tanácskozása pénteken fejeződik be./mti/

s fokozódikf

-/la
r 6Rt!1PSH1 irt

Síim
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Db. 70. határmenti műszaki egyesületek együ t tmtiköaése

vid-szf/tné/gy/la
a győri mtesz határmenti bizottságának küldöttsége csü­

törtökön Pozsonyba utazott, hogy a csehszlovák csvts vezetői­
vel az 1967. évre megkötött műszaki együttműködési megállapo­
dás lebonyolít ásáról tárgyaljon, még ebben a hónapban a győ­
ri műszaki emberek látogatnak el csehszlováklába, athol műa­
nyag alkalmazástechnikai, hegesztési, újítási, valamint a 
korszerű anyagmozgatással kapcsolatos előadásokon, bemutatókon 
vesznek részt, ugyanakkor Pozsonyban és nyitrán győri szakemberek 
tartanak előadásokat a hű tőházak korszerű karbantartásáról, va­
lamint az alkalmazott matematika ipari módszereiről./int 1/

mm1967. május 11.
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bb. 68. az ndk-ba utazott dr.biró józsef ás dr, szalal bála 

gk/ie/sz/i l/la 1967. május 11,

hors-t söl lének , az ndk külkereskedelmi és belnémet- 
kereskedelmi miniszterének meghívására csütörtökön berlinbe 
utazott dr. bird józsef külkereskedelmi miniszter és dr. 
szalal bála külkereskedelmi miniszterhelyettes, berliniben a 
két országot érintő gazdasági kapcsolatokról folytatnak tár­
gyalásokat. /mti/

4
aI
m

. -.
Abb. 74. gyermekgázol ás nagydorogon 

vid/kz/ll/la a
1967.május 11.

halálos baleset történt csütörtökön délben a tolna 
megyei nagydorog községben, orsós györgy tolnai lakos az 
5. sz. épfu tehergépkocsi-vezetője elütötte a hétéves 
zsolnai László, nagydorog, vasvári pál utca 20. sz . alat­
ti lakost, a szerencsétlenül járt gyermek, aki egy szabá­
lyosan haladó Lovaskocsi mögül akart átszaladni az úttes­
ten, s Így került az autó alá, olyan súlyosan megsérült, hogy 
a helyszínen meghalt, a baleset ügyében a tolna megyei ren­
dőrfőkapitányság vizsgálatot indított./mti/

a
1

bo. 75. krakkóiak hangversenye debrecenben 

vld/fm/sk/il/la 1967.május 11. a
csütörtökön este debrecenben a kodály zoltán zene­

művészet! szakközépiskola hangverseny-termében nagy siker­
rel lépett fel a krakkói konzervatórium ,,pro musica,, kama­
rakórusa és kamarazenekara, a kórust lucjan laprus, a zene­
kart wladyslaw latala vezényelte./mti/

■
18.40/gy
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' bb. 73. nyárias, szép napokat hoznak a 

már 16 fokos a balaton vize
i/cs/qk/lL/la

fagyosszentek» f 9 9 Ií?;, bb. 72. a magyar mezőgazdaság bemutató ja a lipcsei 
hatszáz négyzetméterén

1 cs/gk/ie/gy/la

agra 67 W.» 91 9

#0- - r1967.május 11.
néhány nap óta csaknem egész európában szinte nyárl- 

asan meleg és többnyire száraz az idő. különösen a Skandinávi­
ától közép-európán át a földközi-tengerig mintegy 1500 kilo­
méter széles sávban húzódó óriás anticikon- gerinc területén 
szökött magasra a hőmérők higanya, dél-franclaországban és a 
rajna medencéjében a maximumok 25-26, Ukrajna déli tájain 
26-30, a balkán-félszigeten 26-28 fokig melegedett föl a ta­
lajközeli Levegő, a sokévi átlaghoz képest a maximumok a 
két németorszáq és f ranciaország területén, 8, dél-ukra jnában 
4-5, a balkánon 2-4, fokkal voltak magasabbak. néhány fokos 
meleghiányt csupán észak-skandináviából a szovjet tundravidék- 
rol, valamint spanyol országból és portugállá egyes vidékeiről 
jelentettek a megfigyelők.

$
1967. május 11.

csütörtökön a mezőgazdasági kiállítás területén bemutat­
ták a meghívott szakembereknek a Lipcsei mezőgazdasági kiállí­
tás, az ,,agra 67,, idei magyar pavilonjának kiállítási anya­
gát. a junius 18 és jullus 16 között megrendezésre kerülő ki­
állításon a magyar mezőgazdaság hatszáz négyzetméternyi terüle­
ten mutat be dokumentációs anyagot, művészi maketteket, model­
leket, valamint feldolgozott és friss mezőgazdasági termékeket, 
főleg a zöldség és gyümölcs félék gazdag választékát, a magyar 
pavilon kiállítási anyagának egyrészét május közepén három 
vagonban indítják útnak Lipcse - mark-kleeberqbe./mti/

ImEt£ <ís
s

&

I fc

■i■ "*? s m 1Lí *
hazánkban napok óta 8-14 órás napsütést mérnek a műszerek, 

a hajnali minímumszint csütörtökön általában 10-15 fok között 
alakult ki, a maximumok 22-26 fokig emelkedtek, a budapesten 
mért középhőmérséklet szerdán 4,3 csütörtökön ugyancsak több 
mint 4 fokkal haladta túl a sokévi átlagot, a bal at on-viz hő­
mérséklete elérte a 15-16 fokot, viszont a viz fölötti levegő 
siófoknák csak 20 fokos volt a kora délutáni órákban, 
szágban legalacsonyabb.

%
m

bb. 76. fogadás az európai szakoktatási intézet küldöttsége tisz­
teletére
t vt/tr/sr/gy/la

iívSPiV <: ~£ I i m.

az or-1967. május 11.
lugossy jenő, művelődésügyi miniszterhelyettes csütörtö­

kön délután a minisztérium klubjában fogadást adott a Párizs­
ban működő európai szakoktatási intézet hazánkban tartózkodó 
küldöttsége tiszteletére, a vendégek az összejövetelen talál­
koztak a szakemberképzésben érdekelt szaktárcák, más fő­
hatóságok és intézmények képviselőivel.

a vendéglátó miniszterhelyettes köszöntötte a delegá­
ciót és kifejezte azt a meggyőződését, hogy látogatásuk, ma­
gyarországi tartózkodásuk hozzájárul a nemzetek közötti 
együttműködés fejlesztéséhez, erősítéséhez, szavaira a kül­
döttség nevében dr. hans hausler /umlauttal/ angell, az inté­
zet alelnöke válaszolt, hangoztatta: reméli, hogy ez a láto­
gatás is szolgálja annak a célnak elérését, hogy a különböző 
társadalmi rendszerben élő országok között a megértés elmé­
lyül jön./mti/

. 4

$
ía meteorológusok szerint számottevő változás egyelőre 

nem lesz az időjárásban, a hagyomány szerinti faqyosszentek:
a május 12-13-14-én esedékes Pongrác, szervác, bonifác az 

idén nem hajnali fagyokat, hanem szinte nyárias , meleg, derült 
napokat hoznak, a péntek reggeli minumumok 8-13, a maximumok 
20-25 fok között alakulnak ki, számottevő csapadék való szí­
nű leg nem lesz az országban, a távprognózis szerint a hét 
utolsó napjain a hajnali hőmérséklet 11 fok körüli Lesz, a föl- 
melegedés esetleg 24-28 fokig térjedhet./mti/
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KUdje e Megysr Távirait Iroda. Budup**i. 1 Feui-ulce 5-7. Telefon: 18B-41ÍO. IIS-680

bb. 77. Időjárás jelentés 

^r/gy/la
A • serkentőkért ék kuilikért » vesértgexgkió felel. II1967. május 11.

a meteorológiai Intézet ^blenti csütörtök este: 
kellemes, napos Idó

várható időjárás péntek estig: derült, száraz, napos 
idő, napközben időnként megélénkülő déli, délkeleti szél. 
ható legmagasabb nappali hőmérséklet 
/mti/

közleményekhivatalos

1967. május 11. 

bb. 50. a minisztertanács ülése 
gy/cz

A mti

■3 1* vár­
pénteken 20-25 fok között.

4ti 1967. május 11.
bb. 78. dlnh ba thi 
tr/gy/la

a kormány tájékoztatási hivatal közli:. % 1967. május 11. ,»7 1 I#0 1
meghall-a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, 

gáttá és tudomásul vette a külügyminiszter első helyettesének 
tájékoztató jelentését az osztrák kancellárral folytatott tár­
gyal ásokró L.

7 ' a dél vietnami nemzeti f elszabaditásl front budapesti állandó 
képviseletének vezetője, a dél-Vietnam felszabadításáért küzdő 
szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottságának tagja, csü­
törtökön átadta a révai nyomda képviselőinek a dél vietnami fel­
szabadítást front tran phu-ról elnevezett nyomdája dolgozóinak 
levelét és ajándékát, dlnh ba thi köszönetét mondott a tran 
phu nyomdávafl baráti kapcsolatban álló révai nyomda dolgozói­
nak test vér ^szolidaritásáért./mti/

a kormány megvitatta «és elfogadta az Igazságügyminiszter­
nek. a pénzügyminiszternek és a minisztertanács titkársága 
vezetőjének együttes előterjesztését, s rendeletben szabályoz­
ta az u1 gazdasági mechanizmus követelményeinek megfelelően az 
állami vállalatok alapításának, működésének és szervezetének 
legfontosabb kérdéseit.

#maIE'

ÍLj a mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter előterjesz­
tése alapján a kormány jóváhagyta a termelőszövetkezetek or­
szágos tanácsának alapszabályát.

a minisztertanács a mezőgazdasági- és élelmezésügyi mi­
niszter, valamint a termelőszövetkezetek országos tanácsa el- 
nökének együttes javaslatára határozatot hozott a múlt évi 
termelési versenyben legjobb eredményeket elért mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek vándorzászlóval és ,,kiváló termelő­
szövetkezeti gazdaság,, címmel, illetve elismerő oklevéllel 
történő kitüntetésére.

a minisztertanács a mezőgazdasági- és élelmezésügyi 

tárnának meghosszabbítására.
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50. / a minisztertanács....  1.bb. folyt./ qy

j.,.a küLkeresekedelmi miniszter beszámolt a budapesti nem­
zetközi vásár előkészü létéiről és megnyitásának programjáról.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

xxx
a miniszter tanács kimagasló eredményeikért vándorzász- 

Loval, ,,kiváló termelőszövetkezeti gazdaság,, címmel tün­
tette ki és pénzjutalomban részesítette az alábbi termelőszövet­
kezeteket :

a 4 500 szántóegységnél nagyoub területen gazdálkodó ter­
melőszövetkezetek közül a:

földes! rákóczi, 2. kondoros! dolgozók, 3. mágocsi béke,
A. tlszaföldvári Lenin, 5. besnyői sallai termelő szövetkezető!.

a 3 000 és 4 500 szántó egység közötti területen gazdál­
kodó termelőszövetkezetek közül

1. hartal uj étet, 2. baksai ezüst kalász, 3. székestehér vári 
szabad élet, 4. barcsi vörös csillag, 5. szegedi móra ferenc 
termelőszövetkezetet.

az 1 500 és 3 000 szántóegység közötti területen gazdálko­
dó termelőszövetkezetek közül az:

1. kisvárdal rákóczi, 2. zalavári uj idők, 3. vásárosnaményi 
vörös csillag, 4. orosházai szabadság, 5. bajai Lenin termelő­
szövetkezetet.

az 1 500 szántóegység alatti területen gazdálkodó termelő- 
szövetkezetek közül az :

1.

az:

1. nyíregyházi ság vári, 2. nagyéri vörös Lobogó, 3. mándoki 
uj élet, 4. hevesi kossuth, 5. hermánszegi béke termelőszövet­
kezetet .

/folyt, köv./

2

16.25/gy
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vXiiii-g2. folyt./ gy/ a minisztertanács...bb 50.

a városi és a városok körüli, túlnyomóan kertészkedéssel 
foglalkozó termelő szővetkezetek közül az:

■ •Y

i. kerületi sasad, 2. fényeslitkei gárdonyi, 
kerületi duna termelőszövetkezetet.1. budapesti 11 

3. budapest 21
:

í-V-

a minisztertanács az alabbl termelőszövetkezeteknek el­
ismerő oklevelet adományozott:

a 4 500 szántóegyséqnél nagyobb területen gazdálkodó

rTrliV^P,’u) Hl?, \ keíir-
mesi Lenin, a csávóiyi egyesülés termelő szó vetkezetnek. rfÜm

HiSiSliSE,
barázda termelő sző vetkezetfl^nex.

11
íz 1 500 és 3 000 szántóegység közötti területen gazdát- 

ságvári, a mohácsi uj ut termelőszövetkezetnek. I$

ÍA'

/folyt, köv./ 1 í3

16.30/gy
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50. / a minisztertanács... 4. folyt./ qyOb
3. folyt./ qybb. 50. / a minisztertanács.. színvonalú képzés érdekében 

fejlett kapitalista országokbana hatékonyabb, magasabb 
mind a szocialista, mind a _ 
Öt esztendő a tanulmányi idő.iniBiiasE. ;le1Ií;S1SIí1I:s2
sSSIÜfSiS?==íiS;=S@S=S5rWW/I s

V--kezeinek.

Mii X X X X 1 
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kező szakmai vezetőket kíván.

fcG I />*Xy»■
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P

esSíbEIüíEíSíSeI,,
képzéssel.

#
P

is* képzésének főésaz SiIL*
termesztési ál lat tény szté , muszaki-techmoi 
lomtudományi, stb./ ágra épül, s ezek oxta ása a 
illetve négy és féléves tanulmányi idő alatt csak 
zsúfolt programmal valósítható meg.

jelenlegi négy, 
rendkivüli-
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4. folyt./ qyDb. 50. / a minisztertanács...IP 3. folyt./ qy mbb. 50. / a minisztertanács.. .... .■,sí:íí:s:'.;m‘;;,mí;'::;i;.:í:ííV3£s.

öt esztendő a tanulmányi idő.
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gazdasági 
kező szakmai vezetőket kíván.

a

EEÉ;S!i;3ili;lEi!Sí;siíi,.
képzéssel.

az agrár- és kertészmérnökök képzésének fő problémája 
az hogy többféle - egyaránt fontos - alaptudomány! /növény-ÉSraj;s;s?:s£yssH-:«=iz»-
zsúfolt programmal valósítható meg. :|I,
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A iitrktttUkért It luadueérl • vetérigwxgetd felel.

na
hírekbelföldi

1967. május 12.
bb. 1. fesztiválujsáq - külföldi vendégek - filmtörténeti 
érdekességek a vetítő vásznon

m t 1' -
IS•*gp«.

SE:: :■ 1967.május 12.i/pr/gk/il/sr/la
idén első Ízben jelenik meg fesztiválujsáq a május 

22-27 között lezajló 4. miskolci rövidfilm-sereqszemlén. 
a lap két alkalommal kerül utcára: első száma nyitásra

elmúlt évek fesztiváljainak történeté-w készül el, s az bői közöl szemelvényeket, második száma már a fii verseny 
eredményét adja hírül a fesztivál végén.

a 4. miskolci rövidfilmfesztiválon 67 rövidfilm 
alkotás kerül a zsűri rostájára, ebből 32 mozi-, és 3.) 
televíziós produkció, a kisfilmek öt kategóriában - doku- 
mentum és riport; népszerű tudományos; híradó; rajz- és báb-, 
rövid játék--, és az előző kategóriák egyikébe sem

ívtiii i :]iv,isrs : süss >-
téli oda a legtetsző bb produkciónak.
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peter graham.

!

« ^[föLÍön'fe^zUvStSijai "^Skv/oHaBstfaz eddig
fSííSSIÍÍ‘50”Í‘»f5S”l “ÍikÍiÜSSÍi magyarorsziqon .4, nem 

vetített filmeket játszanak.
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